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Japán katonai helyzete napról-napra 
erősödik

Tojo miniszterelnök beszéde a japán országgyűlés megnyitásán — Törökország békére törekszik 
A német nehéztüzérség szakadatlanul lövi Leningrádot — Kémet és olasz légitámadások a Föld­

közi tengeri angol flotta ellen

Egyre félelmetesebb méreteket ölt az éhínség a Szovjetben
A KELETI ARCVONALON 

u oreli kanyarulat kivételével 
kedden egész nap szünetelt a 
karc. Az orell szakaszon is 
tsak néhány ponton volt helyi 
harci tevékenység. A német 
tránátosok erélyesen verték 
vissza az erősebb bolsevista ro­
hamszakaszok vállalkozásait. — 
amelyeke* ezek a német fővo­
nalak ellen Intéztek. A bolse- 
űsiák egészen Kurszkig terje­
dő, már hosszabb Ideje megfi­
gyelt csapatmozdulatai az el­
műt napákban Jelentékenyen 
fokozódtak, amiből arra lehet 
következtetni, hogy a szovjet 
tadvezetőség a közeljövőben 
megindítja a tervezett záró of- 
lenzíváját.

A SZOVJETTEL KAPCSO 
LATOSAN még három érdekes 
hírről számolhatunk be. Egyes 
jelentések szerint Litvinov Te­
heránban bejelentette Szovjet- 
oroszország igényelt az Adriá­
ra. Ilyen követelések Berlin­
ben egyáltalán nem okoznak 
meglepetést, mivel a moszkvai 
politikának pánszláv Irányzata 
nagyon Jól Ismert és a szovjet­
nek ez a messzemenő igénye 
bebizonyosodott Molotov berlini 
látogatásakor Is. Ilyen körülmé­
nyek között — .jelentik ki ille­
tékes berlini körökben — Litvi­
nov nyilatkozata csupán ennek 
*z iránynak a megerősítése.

A moszkvai rádió közölte 
Rooseveltnek Kalininhez inté­
zett üzenetét, amelyben Roose- 
(eh annak a meggyőződésének 
sd kifejezést, hogy az Egyesült 
Államok és a Szovjetunió kö­
zötti ..testvéri barátság és 
fRyiitinniködés“ tovább is erő- 
'ödni fog és hogy a világhábo­
rú után „még nyomatékosabban 
kifejezésre jut."

Ugyanekkor egy semleges ál­
lambeli diplomata, aki most tért 
vissza a Szovjetunióban tett 
utazásáról, elképesztő dolgokat 
mesél a Szovjetunióban uralko­
dó éhínségről. A Szovjetben 
mindenekelőtt nagy húshiány 
uralkodik, úgyhogy egy macska 
húsáért 100 svéd koronát fizet­
nek. A töhhl élelmiszer ára ha- 
Mnlóképen és ennek megfele­
lően magas.

AZ. angol terrort á- 
MADÁSOK Olaszország ellen 
folytatódnak. A támadások céljp 
már nem lehet vitás : az. olasz 
Polgári lakosság lelketlen le- 
f.'ilkolása. A Popoio dl Roma 
Jelenleg Nápolybán tartózkodó

küiöntudósítója közli, hogy a 
város ellen intézett angol-ame­
rikai légi támadások áldozatai­
nak száma halottakban és sebe­
sültekben összesen 10 ezer em­
ber. Ebből 2300 a halott, a többi 
pedig többé-kevésbé súlyosan 
sebesült Az ellenséges pilóták­
nak a polgári lakosság ellen 
irányuló szándéka kétségtelenül 
kitűnik abból, hogy a Liberator 
gépek barbársága 
poly legsűrűbben 
gyedéit sújtotta, 
semmiféle katonai 
pontjuk nem volt.

főként Ná- 
lakott ne- 

amelyeknek 
jellegű cél- 

___ ______ 21 templom, 
1 múzeum, 10 iskola. 1 női fog­
ház, 7 csecsemővédő-menhely, 
16 történelmi Jelentőségű palo­
ta és 2 nagy park pusztult el 
részben, vagy teljesen. A táma­
dások azonban nem érik el ter­
rorcéljukat, mert az olasz nép 
csak annál rendíthetetlenebb 
kitartással áll ellen.

Az északamerikai sajtó 
idő óta valószínűleg felső nyo­
másra feltűnően gyakran 
lalkozik Olaszországgal és na­
gyon hangzatosán beszel az 
olasz néppel szemben érzett ro- 
konszenvéről. Ezzel a célzatos 
propagandavállalkozással azokat 
az olaszokat szeretnék meg­
nyerni és befolyásolni, akik 
erejükkel és tudásukkal nagy­
mértékben .járultak hozzá az új 
világ szellemi alapjaihoz és 
fejlődéséhez. Az északamerikai 
kormány igazi terveit és érzel­
meit azonban nem ezek a cik­
kek juttatják kifejezésre, ha 
nem azok a támadások, amelye­
ket az amerikai pilóták éppen 
az olasz városok ellen intéztek 
ahol annvl derék és szorgalmas 
olasz munkást gyilkoltak meg, 
ahol templomokat és kórháza­
kat bombáztak.

JAPÁN HÁBORVS MAGA­
TARTÁSÁRÓL érdekes képet 
rajzolt a japán országgyűlés 
megnyitásán Tojo miniszterel­
nök. Kijelentette egyebek kö­
zött, hogy az egész, japán nép 
minden erejét latbaveti és nem 
nvugszlk addig, amíg megsem­
misítő csapást nem mér az el­
lenfélre. Japán katonai helyzete 
Nagv-Kele*ázsiában napról-nap- 
ra erősödik és ennek területen 
nagv nyersanyagkészletei és 
természeti kincsei egyre foko­
zottabb mértékben állanak a Ja- 
nán hadiipar rendelkezésére. 
Ezzel sikerült megteremteni a 
döntő előfeltételeket a végső 
győzelem biztosítására. ,lattan

egy-

fog-

az ellenfél minden kezdeménye- i 
zésére felkészül, úgyhogy eze- 1 
két azonnal hatásosan vissza 
tudja verni. Japán szövetsége­
seivel vállvetve a végső győze­
lemig harcol.

Kijelentette a miniszterelnök, 
hogy Japán a Fülöp-szigeteknek 
még ez évben biztosítani akar­
ja a függetlenségét. Ezzel a ke 
íetázslai háború kitörése után 
nem egészen két esztendővel 
teljesedik a fllippinók régi 
óhaja.

A japán miniszterelnök be­
szédével bőven foglalkoznak 
Berlinben. A beszédet Japán­
nak az európai szövetséghez 
való tartozása legflgyelemre 
méltóbb Jelének tartják. Külö­
nös jelentőséget tulajdonítanak 
Tojó azon szavainak, amelye­
ket a kishatalmaknak e háború­
ban való szerepéről mondott és 
amelyekben felhívást intéz az 
összes semlegesekhez, hogy 
olyan politikát folytassanak, 
amellyel kizárólag sajátmaguk 
nak és nem a semlegesek felál­
dozására mindenkor kész angol­
szász hatalmak érdekeinek szol­
gálnak.

A MÁSÍK KÜLPOLITIKAI 
MEGNYILATKOZÁS, amely 
vllágérdeklődésre tarthat szá 
mot, a török köztársasági nép­
párt kongresszusán hangzott el 
Inönü. az állam és néppárt el­
nöke leszögezte a török külpoli­
tika alapelveit. Ez a külpolitika 
nem akar mást, mint megőrizni 
a békét az országban, felkészül 
ve a biztonság és függetlenség 
megvédésére. A gyűlés végén 
Szaradzsoglu miniszterelnök, 
aki a török külpolitika irányí­
tó |a volt, hosszú beszédben rá­
tért Törökországnak a legfon­
tosabb hadviselő államokhoz 
való viszonyára. Az Ankarában 
megtartott kongresszusnak az 
ország legjelentősebb belpoliti­
kai megnyilatkozásának a lefo­
lyása semmi kétséget nem hagy 
az Iránt, hogy Törökország min 
den erőfeszítése arra irányul, 
hogy ne soródjék bele a hábo­
rúba.

Szaradzsoglu török miniszter­
elnök keddi nyilatkozatában Is 
kifejezésre Juttatta, hogy Tö- 

i rökórszág ezután is. miként ed­
dig is, kimondott török politi­
kát folvtat Kijelentéseinek — 
mint a birodalmi főváros polt- 

i tikai köreiben megjegyzik 
i különös jelentősége van ezek- 
i ben az időkben, amikor az an

goi propaganda Cunningham 
brit tengernagy ankarai tar­
tózkodásából bizonyos következ­
tetéseket akar levonni.

ARGENTINA SEMLEGES 
AKAR MARADNI jelentet­
te ki Ramirez elnök legutóbb. 
Ezentúl is igyekszik szorosra 
fűzni kapcsolatait a többi ame­
rikai állammal, Európával szem­
ben pedig a semlegesség politi­
kája irányítja. Érdekes megje­
gyezni Argentina kommunista­
ellenes magatartását.

Buenos Aires} tartomány ren­
dőrsége a legnagyobb szigorral 
vette fel a harcot a kommunis­
ta propaganda ellen. -- Bresslo 
helységben letartóztattak egy 
Blelgoff nevezetű bolgárt, mi­
vel izgatott és kommunista pro­
pagandát fejtett ki az ottani fa 
gvasztott húsgyár munkásai 
között. Lakásán sok kommunis­
ta propagandaanyagot foglaltak 
le. A Ramirez-kormány uralom-

rajutása óta Argentínában mu­
tatkozó politikai fejleményekből 
a londoni Times arra követkéz 
tét, hogy London és Washing­
ton várakozásai nem váltak va­
lóra az új argentin kormány 
külpolitikai iránya tekintete 
ben. A lap hangsúlyozza, hogy 
a Ramirez-kormány brit rész­
ről történt elismerése nem Je 
lent értékítéletet. A továbbiak­
ban megállapítja a lap, hogy 
az új argentin kormány első­
sorban katonai Jellegű es sem 
ml jel sem vall arra, hogy bel­
politikai téren helyreállítanák a 
demokrata rendszert. Befejezé­
sül a Times azt ajánlja az ar­
gentin kormánynak, hogy sza­
kítson „habozó magatartasa- 
val“, amit Londonban már Cas­
tillo kormányánál is helytelení­
tettek és szakítsa meg a kap­
csolatokat a tengelyhatalmak­
kal.

A német tüzérség lövi Leningrädot
Berlin, június lő. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Né­
met Tl-nek. a véderő főparancs 
nok^aga közli :

A keleti arcvonalon Orel tér­
ségében több ellenséges előretö­
rés! kísérletet hárítottunk el. 
.4 német nehéz tüzérség jó 
eredménnyel lőtte Leningrad 
hadi fontosságú berendezéseit, 
Gyors német harci repülőgép­
kötelékek kedden támadást in­
tézlek Panteiierjánál hajógyü- 
lekczések ellen. Elsüllyesztet­
tek 2 nagy partra szállj tó jár­
müvet. több másikat pedig meg 
rongáltak, azonkívül súlyosan 
eltaláltak egy rombolót. A kikö­
tőierendebésekben nagy károk 
keletkeztek Egy repülőgépünk 
e.v-szett. Az ellenség a Ffíldkii-

zi tenyeri térségben 23 repülő­
gépet vesztett. A június 15-én 
megrongált nak jelentett
szállítóba jó közül utólagos 
állapítások szerint három 
liíóhajót. összesen ít ezer 
nát elsüllyesztettünk. A 
kugeiészet biztosító egységei a 
csatorna fe.ett egy támadó el­
lenséges gépkötelékböl ö repü­
lőgépet lelőttek. A szerdára vir­
radó éjszaka egyes ellenséges 
repülőgépek átrepültek észak 
nemet terü'et felett és bombá­
kat dobtak le. ezek azonban 
csak jelentéktelen károkat okoz. 
Uk. Gyors német harci repülő­
gépek a június 1Ö-áTa virradó 
éjszakán egyes Délkelet-angliai 
célpontokat támadlak. (MTI)

hét 
meg 
8ZÍI- 
ton- 
hadi

A németek felhasználják a keleti 
arcvonal viszonylagos nyugalmát

Berlin, június 16. A Német 
TI katonái tudósítója írja : A 
keleti arcvonalon már töbh mint 
négy honapja változatlan a 
helyzet, mert a közijén beállt 
jelentéktelen változásoktól elte­
kinthetünk. Német részről ezt a 
viszonylagos nyugalmat teljes 
mértékben fel használták, szám­
talan új hadosztállyal erősítet­
ték meg a keleti arcvonal né­
met csapatait új fegyverekkel 
es új felszereléssel. Fokozták

az tgyes hadosztályok amúgy 
is nagy erejét. A hadsereg gé­
pesítése olyan magas fokot ért. 
el, hogy valósággal kereken 
mozgó harcról beszélhetünk. — 
Kétségtelen az is, hogy ez idő 
alad, amelynek hadműveletei 
csupán helyi jellegű vállalko­
zásokra szorítkoztak, ugyan­
csak komoly erőfeszítéseket tett 
az ei.enség is arcvonala meg­
erősítésére. Teljesen ho-onlő a 
helyzet Ayugateurópa és Olasz-
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Kirabolt egy csarnoki kereskedőnőt, pém

orszi./ partvidékén, ahol min­
den tru:á:iós kísérlettel szem­
ben felszerelt védövezet vár ar­
ra, l-ogy szembeszálljon az el- 
fenségnél. Berlin tehát egyál­
talában nem lepődik meg. ha 
az angol újságok, mint például

a Sunday Times arra figyelmes 
tet-i olvasóit, hogy nem szabad 
lebecsülni azokat a nehézsége­
ket-, amelyekkel a azövetaége- 
sek Európa elleni esetleges in­
váziója jár. (MTI)

A német háborús gazdaság ereje 
egyre fokozódik

lyos rongálódás ért három cirkálót, 
kettő annyira megrongálódott, hogy 
elsüllyedésük valószínű. Több törpe 
dörömbölő, 6 siállitóbajó, két part­
raszállásra szolgáló hajó, valamint 
számos naszád és kisebb hadi hajó 
szenvedett hasonlóképpen súlyos 
károkat, úgyhogy ezek közül is több 
valószínűleg elsüllyedt. (MTI)

CHUNGKING KÍNA KOMOLY
VESZÉLYBEN FOROG

Szurka Zsigmondné öl éves 
lojásfaizományos tegnap este a 
nagyvásártelepröl retiküljében 
bevételével, 4000 pengővel haza 
felé tartott a Mester-utca 53, 
számú házban levő lakására. —- 
Amikor a kapu alá ért, hátulról 
hirtelen az arcába vágott 
fiatalember, kiszakította 
bői kézitáskáját és futni 
dett. Szarkáné kétségbeesetten 
segítségért kiáltozott. A járóke­
lők a menekülő fiatalember 
után eredtek, egy férfi elgán­
csolta é9 így sikerült elfogni a 
rablót. Előállították a főkapi­
tányságra. ahol kiderült, hogy

egy 
kezé- 
kez-

Hajszán András 31 év«6 au(j. 
szerelő, büntetlen előéletű, hf, 
keresete több mint 100 pengő

Az autószerelő megtörtén, zo­
kogva vallotta be, hogy aZ úto. 
só időben nagyban lóversenye, 
zelt. Három nap alatt 4000 pen. 
gőt játszott el és nemcsak meg­
takarított pénzét, hanem mét 
2000 pengő kölcsönpénzt j, 
már hitelezői szorongatják. El­
határozta. hogyha rablással «, 
de megszerzi « megfelelő Ősz- 
szeget. Beismerő vallomása 
után Hajszán Andrást letartó» 
látták.

Berlin, június 16. (Német TI) 
A német háborús gazdaság 
munkaerejét összehasonlítva az 
elmúlt világháború megfelelő lé­
nyeivel. megállapítható, hogy 
1914-ben az első világháború ki­
törésekor Németország 17 mil­
lió munkással rendelkezett, de 
viszont számuk 1918-ban 13.6 
millióra csökkent. A második 
viídgháoorú kezdetén, 1939-ben 
Németországban 24.6 millió mun 
kas dolgozott és számuk 1343-ra 
28.1 millióra emelkedett. Ez az 
«dar. nem foglalja magában sem 
s cseh-morva védnökség, sem a

lengyel főkormányzóság, sem a 
megszállt keleti területek mun­
kásainak számát, sem a hadi­
foglyok milliós tömegét. A két 
világháború munkaerő viszonya 
nak összehasonlításából a 
vetkező megállapításokra 
tunk :

Az első világháborúban 
munkások száma 4 éven belül 
20 százalék kai csökkent, a má­
sodik világháborúban ezzel 
szemben a nagyarányú behívá­
sok ellenére 15 százalékkal 
eme k deíf a dolgozók száma.

kö- 
ju-

Japán elleni ellenséges támadás 
lehetetlen

Amalerdam. júulus 16. (Német 11) 
brit hírszolgálati iroda közli : 

Csangkeisek felesége kijelentette a 
kanadai parlamentben tartott beszé­
dében, hogy Csungking Kína és a 
szövetségesek számára a veszély egy 
általán nem múlt el. Csangkaisekné 
..feltétlenül szükségesnek tartja" 
hegy a esungking kínai csapatok 
elegendő utánpótlást kapjanak, mert 
csak akkor tudnak valamit elérni. 
Különben a csungking-kinai csapa­
tokat nem szabad semmi teljesít­
mény határán túl igénybe venni — 
mondotta Csangkaisek felesége. MTI

SPANYOL KOMMUNISTÁKAT
ÍTÉLTEK HALÁLRA

A Egy elmebeteg nőimitátor 
gyújtotta tel 
a Filléres Müvészszinpadot

Tokió, június t6. (Német TI) A 
jzpán védelem az Indiai óceán terű­
létén és Japántól délre eső területe­
ken olymódon van kiépítve, hogy 
ma egy ellenséges támadás ezeken a 
területeken lehetetlen, mondotta Si- 
znada tengerészeti miniszter szerdai 
beszámolójában. A birodalmi gyűlé­
sen összefoglaló képet adott a japán

ködéséről. A japun lengéi eszeír, légi 
erő főbevetése a Csendes óceán vi­
zein történik és ezeken a részeken 
folynak a sorsdöntő harcok. Az el­
lenségnek azt a szándékát, hogy tá- 
madást indítson a 
hűborúnak ezen a 
púnnak alkalma

nagy keletázsiai 
hadszínterén. Ja­
lesz megekadá-

Madrid, június 16. (Néniéi TI) A 
Barcelona melletti mezőn a hadbíró­
ság 5 kommunista ellen halálos íté­
letet hajtott végre. Az elítéltek ápol 
gárháború idején mint a Cseka és 
a vörös milícia tagjai számos nem­
zeti érzelmű spanvolt meggvilkoltak. 
(MTI)

AZ AMERIKAI MUNKÁSOK 
ELÉGEDETLENEK

haditengerészetnek, utolsó havi mii- lyozni, (MTI)

Lezárták a török-sziríaí határt
Ankara, június 16. (NST) Tö­

rökország és Szíria között a ha- 
,art a brit hatóságok kedden reg­
gel hat órakor lezárták. Arnold 
tábornok, az ankarai brit attasé 
kedden délelőtt 11 órakor fel­
kereste Ali Rtaa Artunkal török 
hadügyminisztert, hogy értesít­
se a török kormányt a hátát le- 
zft r iÍjsiá r ó 1

Amsterdam, június 16. (Né­
met. TI) A brit hírszolgálat je­
lentése szerint az összes szerda 
reggeli lapok közölték, hogy a 
szövetségesek kedden lezárták 
a szíriai török határt.
megcáfoltak a török-szír 

HATARZAR HÍRÉT

a Tribuna Caprerából jelenti, 
Caprerára a legutóbbi bombázás 
alkalmával a ledobott bombák 
mindössze 20 méterre robban­
tak fel Garibaldi sírjától.

RENDEZIK AZ OLASZ­
ORSZÁGI KÜLFÖLDIEK 

HELYZETÉT

Uleté- 
tör-szir 
Mind­

APkara, lúniua 16. (NST) 
k*s helyen megcáfolják a 
hat.árzárról szélé híreket, 
omze • határon átlépők ellenérzését 
szigorítják meg. A Tahurus-axprewz 
menetre nd szerűen 
kar« 
Wfél 
*ak

közlekedik An­
tal Bagdad között. Különösen 
részről »ok utast »issiatartö’-

Róma, június lt>. Az vtow fő­
városiban úgy tudják, hogy a 
legközelebbi napokban rendel­
kezés jelenik meg az Olaazor- 
szá'’bau lévő külföldiekkel kap­
csolatban. Arra számítanak, — 
hogy azokat a külföldieket, kik­
nek semmiféle olyan foglalko­
zású nincs, amely az olaszor­
szági tartózkodást jogossá ten­
né, hazaküldik, vagy ha ez va­
lamilyen okból nem lehetséges, 
internálják. Ezt a határozatot a 
fasisztapárt hozta.
NÉMET-OLASZ LÉGI IÁM ADÁSUK

A FÖLDKÖZI TENGEREN

Stockholin, június 16. (MTI) A 
londoni Economist szerint az ameri­
kai szénbányász-sztrájk nem elszi­
getelt jelenség, hanem bennük az 
jut kifejezésre, hogy az amerikai 
munkások elégedetlenek az élet-fenn 
tartási költségekkel. Amerikában 
egyenesen támadják az árellennrzési 
hivatalt. A munkások azt követelik, 
hogy az életfenntartó«! költségeket 
2.5 százalékkal csökkentsék. Azt hi­
szik, hogy az árszínvonal csökken­
tésével a bérkövetelések maguktól 
megszűnnének.

Még április 16-án történt, 
hogy a Népliget- egyik mutat­
ványos bódéja, amelyet. Filléres 
Müvészszinpad néven ismert a 
közönség, leégett. A nyomozás 
megállapította, hogy gyújtoga­
tás történt, mert a tetőt borító 
kátránylemezt valaki benzinnel 
leöntötte és meggyujtotta. A 
gyújtogatás napján veszett nyo­
ma Ostyán Rezső 39 éves artis­
tának, aki mint nőimitátor lé­
pett fel a Népligetben. A detek­
tívek sehol sem találták. A Má­
ria Valérja-utcában lakó szülei 
mindössze annyit tudtak mon­
dani, hogy tudomásuk szerint 
fiuk Algírba költözött. Megtud­
ták a családtól azt is, hogy az 
artista üldözési mániában szen­
ved és már kétízben volt a U- 
pótmezei elmegyógyintézet, la­
kója. Ellátogattak a Lipótme- 
zöi'e, ahol meg is találták Os­
tyán Rezsőt. Az artista ránézett.

a dotektivekre, ég felé tárta ke- 
karját és dörgő hangon kiáltot­
ta feléjük :

— Ég a cirkusz, csak ne 
mondják meg senkinek se. ml 
lyen szépen ég a cirkusz!

A detektívek természetes»’, 
rögtön megígérték, hogy sem. 
miesetre sem szólnak a dolog, 
ról senkinek se, erre Ostyán 
teljesen megnyugodott és sut­
togva, bizalmasan elmesélte, 
hogy ő gyújtotta fel április 
16-án a Filléres Mütvészszinpe- 
dot bosszúból, mert az igazga­
tó. Pflügler Ágoston 78 éve» 
artista a .jövedelem 30 száza­
lékát, ígérte neki, mint művész 
honoráriumot, de a megállapo­
dást nem tartotta be, Természe­
tesen elmeorvosi véleményt kér- 
nek az artista állapotáról, mer 
«.mennyiben beszámílüiató, st« 
táriális bíróság elé kerül,'
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Berlin, június 16. (Német TI) 
A szerdára virradó éjszakán lé­
giriadó volt Berlinben, amely 1 
óra 45 perekor kezdődött és 2 
óra 19 percig tartott. Kár, vagy 
eszteeég nem volt. (MTI)
Róma. Június 16. (M I I) Min*

Berlin, június t«. A nénid és 
olasz légi haderő komoly puszti'á- 
sokat idéz, elő állandóan a szicíliai 
tengerszorosban közlekedő brit és 
északanierikai utánpótlási hajókban. 
A Pantelléria ellen irányuló angol­
szász hadműveletek kezdetétől jú­
nius 15-ig 5 szállitóhajót. 2 partra­
szállásra szolgáló hajót és 15 partra 
szálasra szolgáló naszádot süllyesz­
tettek e! Pantelléria és Lampedusa 
körüli tengerrészen. Ezenkívül sú-

HuaiOria filmszínész Meteor mozit misora

FTNN ORSZÁG A HABOKÚ 
KÁROSULTJAIÉRT

Helsinki, június is. (MTI) A 
finn állam június közepéig 555 
millió frank márkát fizetett ki 
a háború károsultjainak végle­
ges kártérítéseként. Az előzetes 
kártérítést mintegy 20 ezer ké­
relmezőnek folyósították több 
mint 500 millió márka értékben.

PETRÓLEUMMAL LOCSOL­
TA A TÜZET - HALÁLRA 

ÉGETT
Otlecz, Jánosné huszonnyolc­

éves me-zőkováösházi asszony 
petróleumot öntött a tűzhelyen 
lévő parázsra. A hirtelen fel­
lobbanó lángtól a kann« fel rob­
tom és az égő petróleum ráöm- 
lőtt az asszony ruhájára. Oi 
leezné súlyos égési sebeibe 
makói kórházban tneghab.

a

SZABÁLYOZZAK
A GARAMOT

ÉS MELLÉKFOLYÓIT

A7. ANGOL K1RÄLY 
HELYETTESEI

ÉRDEKES PÁRTHATÁROZAT

ANGLIÁBAN

'Amszterdam, június 16. (Né­
met TI) Mint az angol hírszol­
gálati iroda jelenti, az Észak- 
afrikában tartózkodó angol ki­
rály távoliéte idejére helyettes 
tanácsot neveztek ki. Ennek tag 
jai között szerepel a királyné 
és a Giouchesteri herceg is.

Amsterdam, június 16. i Nemet II 
Az angol hírszolgálati iroda jelen 
Use szerint a munkáspárt szerd“ 
gyűlésén elutasították a konununilű 
párt ama kórelmét, hogy csaliékor- 
hassák a munkáspárthoz. A vijssu 
utasítás I millió 951 ezer szavazatul 
történt 712 ezer szavazat ellenében 
(MTI)

Jól megi

cukc

Pl A RIST A DIÁKSZÖ V E l'SEt. 
TALÁLKOZÓJA

debreceni. Piarista Diákszövet- 
június 20-án, vasárnap közgyü- 
tart s ugyanezen a napun érett-

A 
ség 
lé-'t 
ségi találkozóra gyűlnek össze azok 
a volt piarista diákok, akik ezelőtt 
40, 30. 20 és 10 évV*J érettségiztek 
a debreceni Kegyesrendi Gimnázium 
ban. A 30 évvel ezelőtt érettségit 
tett öregdiákok találkozóján részt- 
vesz Bornemisza Géza m. kir. titkos 
tanácsos, iparügyi miniszter is, aki 
vitéz Ricsóy-Uhiarik Béla dr. minisz 
téri osztályfőnök és Tóbiás Kornél 
dr. miniszteri tanácsos kíséretében 
szombaton délután érkezik Debre­
cenbe. Bornemisza Géza iparügyi 
miniszter megjelenik a Piarista Diák 
szövetség tisztújító közgyűlésén is. 
miül a Szövetség díszelnöke. (MTI)

MANNERHEIM A FINN FÜGGET­
LENSÉGRŐL

Heleinki, június 16. MTI A finn 
tartalékos tiszti iskola lanfolyam»- 
nak záró ünnepélyén 
tábornagy beszédet i.
hadsereg legfiatalabb tisztjeihez. Em 
lékeztetett rá, hogy Finnország iilf 
getlenségcnek aránylag rövid id’ 
alatt immár harmadizben kénytel*» 
volt háborút viselni szabadságáét! 
Finnország harcának célja lovábbu 
is a nemzet szabadságának és jö'V 
jenek biztosítása, mondotta. A Goit’ 
viselés talán megajándékozza a fm» 
nemzetet azzal, aogy megpróbáltad 
saival és hozott áldozataival meg'; 
lágíthatja és egyengetheti a jé'* 
nemzedékek életútját a szerzett b* 
zában.,

tanfolyami- 
Mannerheim 

intézett a fi»B

Vígszínház

2 és fél órás előadás !
Ma utoljára '

2000 pengős 
férfi

Főszereplők : Simor Erzsi,
Bulla El.. Hajmásay M. 

Előadások : ő cs fel 8 órakor.

Csütörtökön 5 és 7 órakor 
idoljár«. Csak felnőtteknek 

Magyarul beszélő film

Valborg éji kaland 
főszereplő : INGRID BERG 
MANN ar. ..Inlerinezzo“ > film 

felejthetetlen hősnője.
Péntektől : A SZÉP CSILLAG.

Páger Fénye»

A Garant és mellékvizei ára­
dásukkal sokszor okozlak nagy 
kárt környékük mezőgazdasági 
termelésének. Most hozzálátnak 
a Garantnak és mellékvizeinek 
rendszeres szabályozásához. A 
szabá I y ozá s 1 m un k ál a tokkal
6000 hektárnyi uj tarmőt'öidet 
nyernek s ennek következtében 
20.000 ntétermázBa többlel bipa- 
termésre azámitanak.

Cnnepi különhiradó Kormány 
zó Urunk 75. szülctésnupjúrii 
Előadások fél 4. fél 0 és fél 8 
ólakor. Jávor. Tölnay, Múlj 

l'urny. Va.sz.nry. Pethc.s F. 
a főszerepben.

Pista tekintetes úr
A legújabb zenés magyar Gg 

játék.

A Ic^kncaglMtóbb magyar flfe 
bohózat:

Egy bolond százai csinál
Lalabár —

v. Bcnkő Egry M., - MI1? 
GctŐ.

„M 4GYARORSZÁG KORMÁM
Z0.IA“ c. film beniutalása 
i'lőndúKok kezdete : ,FEL • - ÉS » ÓRAKOR
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pénteken>
a Kormányzó születésnapján

mankaszünet a hivatalokban
a református egyetemes kon- 

-n. felhívja a magyarországi, 
L 's debreceni református gyű 
i^ezet lelkipásztorait is, hogy 
inius 18-án. pénteken a szoká- 

‘ reggeli istentiszteletek al- 
iéniá'a »'s Június 20-án, va- 
,.irnap H délelőtti istentisztelet 
^rétében buzgó hálaadással és 
tjiivörgéssel emlékezzenek 
meg a Kormányzó Ur öfőmél- 
<iga szüle lésének 75-ik évfor- 

kiióiáról és a gyülekezettel 
evetemben méltó keretek kö­

réit ünnepeljék meg ezt a na- 
P"L evangélikus egyház egye- 
tfáies felügyelője úgy rendei- 
tfZen ezzel kapcsolatban, hogy 
inol elháríthatatlan akadálya 
nincs, már a pénteki évfordulón 
úrtÁanak hálaadó istentiwtele- 
»eket.

június 18-an, pénteken a döb­
beni hivatalokban munkaszü- 
■?j lesz. Mind a városi, mind az 
t ami hív atalokban csak ins- 
rekciós szolgálatokat tartanak, 
mancsak szünnapot tartanak 
. TEBE kötelékébe tartozó ban-
* V Magyar Rádió ez alkalom­
ul hódolattal köszönti Urát s 
ünnepi műsort ad. A műsor ke­
rtben este 19 órakor Kállay 
Miklós m. kir. miniszterelnök 
iöszönti valamennyi magyar 
tevében a Főméltóságú Kor­
irányzó Urat, utána pedig ní- 
ój műsort közvetít.

DEBRECEN VÁROS
ÉS HAJDÚ VÁRMEGYE 

díszközgyűlésen 
ÜNNEPLI A KORMÁNYZÓT 
Június 18-án, pénteken Def­

ine 9Z. kir. város és Hajdú

vármegye törvényhatósága rend 
kívüli közgyűlést tart. A vár­
megye közgyűlése délelőtt fél 
lü órakor lesz, a város közgyű­
lése délután 5 órakor. Mindkét 
közgyűlés egyetlen tárgya a 
törvényhatóság hódolat-nyilvá­
nítása a Főméltóságú Kormány­
zó Úr születésének hetvenöt#- 
dik évfordulója alkalmából.

Értesülésünk szerint a vár­
megye közgyűlésének Megay 
Károly országgyűlési képvise­
lő. a város közgyűlésének dr. 
Szentpéterj Kun Béla egyetemi 
tanár, felsőházi tag lesz az ün­
nepi szónoka.
BORSOD VÁRMEGYE DÍSZ­
KÖZGYŰLÉSEN ÜNNEPELTE 

A KORMÁNYZÓT

Borsod varmegye törvényha­
tósági bizottsága elmúlt nap 
díszközgyűlés keretében 
pette vitéz nagybányai 
Miklós Kormányzó Urat 
ietésnapja alkalmából.

A díszközgyűlésen.

ünne- 
Horthy 
"ő. szü

melyen 
Maczky Emil főispán elnökölt, 
Farkas Gyula bizottsági tag tar­
tott nagyszabású ünnepi beszé­
det. melyben méltatta a Kor­
mányzó fényes és magasra íve­
lő katonai pályafutását és hon­
gyarapítói munkásságát. Meg­
emlékezett a szónok a Kormány 
zó Urat fia elvesztésével ért 
hatalmas gyászáról, mely egy­
ben a nemzet gyászát is jelenti 
örök időkre.

Farkas Gyula bizottsági tag 
beszédét több helyen szakította 
meg a díszközgyűlés határta­
lan lelkesedése s a megjelentek 
a beszéd végén felállva perce­
kig ünnepelték a Kormányzót.

A cukor, a szélhámos 
és a közönség

Jól megszervezett társaság cukorral szélhámoskodik Debre 
cenben

aaiKzsi iusí6-ujpufolb_ 
zon keresztül elviszi a szélhá­
mos.

De van már egy másik fajtá­
ja is a cukorral szélhamosko- 
dóknak. Itt elsősorban a cu­
korjegyeket használják fel. Be­
viszik a cukorjegyet és igen ol­
csón 
kor 
egy 
egy _ 
közli :

— Kérem, ellopták a cukor­
jegyemet. Botrányt csapok, ha 
nem fizet 2(1 pengőt. Akj a cu­
korjegyet megi ásárolta, 
botrányokozástól és a 
esetben kiegyezik. 10 
ben a szélhámossal.

A harmadik fajtája is 
érdekes a cukorral való sszéíhá- 
moskodásnak. Itt már öt kilo­
gram cukrot visznek el és kí­
nálják megvételre. Amennyiben 
az eladást, sikerült lebonyolíta­
ni. egy órán beiül egy másik 
asszony jelenik meg a vevőnél 
és az alábbi mesét mondja :

— Megtakarított cukrom el­
lopták és megtudtam, hogy ide 
hoztak. Amennyiben nem adja 
vissza, orgazdaságéirt feljelen­
tem. A vevő ebben az esetben 
sem tesz mást, minthogy a cuk­
rot visszaadja, mert így akar 
menekülni a kellemetlenségtől.

A rendőrség a sorozatos fel­
jelentések alapján széleskörű 
nyomozást indított a cukorral 
szélhámoskodók kézrekerítésé- 
re. A nyomozás menetét nagy­
ban akadályozza, hogy a káro­
sultak a büntetéstől való félel­
mükben nem mernek feljelen­
tést. tenni. Az ne riassza visz- 
sza a károsultakat, mert csak 
azokat büntetik, akik a cukrot 
nem saját céljukra, hanem 
kedésre vették.

Akiket hasonlóképpen 
károsítottak, azok tegyék 
feljelentésüket a rendőrségen. 
Itt felhívjuk a közönség fi­
gyelmét, hogy leghelyesebben 
cselekszik, hogyha a szélhámos 
hasonló ajánlatokkal megjelenik 
lakásukon, adják át a legköze­
lebbi őrszemes rendőrnek, mert 
ezzel elejét veszik annak. hogy 
másokat is megkárosítsanak.

kínálják megvételre. Ami- 
a vétel megtörtént, még 
félóra sem telt el, amikor 

asszony megjelenik és

fél a 
legtöbb 
pengő-

igen

A MÉP hatalmas felvilágosító gyűlés 
sorozatot tart a

Alföldi Bizottság június 
Szegeden nagygyűlést 

bizott- 
kérdesei

2<-eu
tart. A nagygyűlésen a 
ság összes időszerű 
szobakerülnek,

Az Alföldi Bizottság szegedi 
összejövetelével kapcsolatban a 
bizottság öntözési, közlekedés­
ügyi, közgazdasági, kiibtúrális 
es szociális albizottságai is ér­
tekezletet tartanak.

Az aratás előtt a Magyar 
Élet Partjának képviselői mó­
dot találnak arra, hogy az or­
szág választóközönségét az ak­
tuális politikai kérdésekről tá­
jékoztassák. Így június 20-án 
Hódmezővásárhelyen lesz nagy­
választmányi ülés, amelyen An­
tal István propagandaminiszter 
mond beszédet. Ugyanezen a 
napon Kiráiyhelmeeen is ülése-

üzér

meg- 
meg

magyar vidéken
zik a MEP. Ott Törs Tibor fog 
felszólalni, míg Udvardon Pa- 
takv Lásziö lesz a szónok.

Június 23-án a szatmárnémeti 
MÉP nagy választmány ül ősz- 
sze és ennek ülésén a beszédet 
Kölcsey István mondja. A so­
rozatos felvilágosító ülések jú­
nius 4-én fngvárott érnek vé­
get. Ezen a párlválaszttnányi 
értekezleten felszólalnak többek 
között Mezey Lajos, vitéz Mart- 
sekényi Imre és vitéz lóth 
András országgyűlési képvise­
lők.

Valamennyi ülésre igen sok 
politikus utazik le és közülük 
többen fel fognak szólalni. A 
felszólalások sorában igen sok 
fontos politikai megnyilatkozás 
hangzik majd el.

A svéd király 85. születésnapja
Stockholm, junius 16 iMVli \ 

templomok harangjai zúgtak, a há 
zakat fellobogózták, nagy embertö­
megek özönlöttek az ország minden 
részéből Stockholm felé. Svédország 
V. Gusztáv király 85. születésnapját 
ünnepelte. A király regg|l 8 órakor 
istentiszteleten vett részt. A délelőtt 
folyamán a kormány tagjai és az 
országgyűlés elnökei megjelentek a 
királyi palotában. hogy tolmácsol 
ják az országgyűlés két házának jó­
kívánságait a királynak 11 órakor 
a király fogadta a királyi udvar 
tagjait. Délután egy országos staféta 
tagjai érkeztek Stockholmba A sta­
féta tagjai az ország legtávolabban 
fekvő pontjairól már egy pár nap­
ival elindultak. A király magánlak- 
osztályában fogadta a stafétafutás 
résztvevőit, köztük egy 81 éves ag­
gastyánt is. A király délután négy 
órakor fényes kísérettel végig ha­
ladt Stockholm városának főutcáin, 
a város különböző pontjain megállt, 
majd fogadta a stockholmi városi 
tanács és különböző szervezetek hó-

dolatát, valamennyi fegyvernem a 
hadsereg. a haditengerészet és a lé­
gierők alakulatai diszmenetben vo­
nullak el a király előtt.

tielainki, június 16. íMTIj A svéd 
uralkodó születésnapja alkalmából a 
finn sajtó vezércikkekben ünnepli a 
baráti szomszéd állam királyát, .»ki 
mint az. UosF Suomi írja, gondola 
taiban és cselekedeteiben az északi 
gondolat első zászlóvivője, Finnor 
szag őszinte szívvel részt kíván ven 
ni a mai ünnepségeken, azzal a meg 
győződéssel, hogy Gusztáv királyban 
Finnország melegszívű és Őszinte 
barátját üdvözölheti, akinek gondo­
latai a harcban álló Finnország mel­
lett vannak. írja a lap.

Stockholm, júniua 16. (Német TI 
Thörnell tábornok, a svéd véderő 
tőparancsnoka a király születésnap 
ja alkalmából a véderő nevében az 
uralkodóhoz hódoló feliratot inté­
zett. A véderő köszönetét mond a 
királynak, hogy mindig síkraszálH 
Svédország felfegyverzése mellett. 
(MTI)

Dr szepesváraljai Haendel Vilmos 
érdekes beszámolója németországi útiéról 
az Egyesült Kér. Nemzeti Liga évi közgyűlésén

is 
t.yan aruciKs. wn, a
kelendősége első helyen állott 
is a legbiztosabb üzletnek bizo- 
cyull. Ezért a kereskedők ha 
ló; ment az árucikk, azt mond­
atták rá :

— Upv veszik, mint a cukirot.
Ez a cukor a háború szülte 

gazdasági viszonyok között meg 
«okszorozta jelentőségét. ,n- 
ízen a közszükségleti cikk hoz­
zátartozik a mindennapi táp­
lálkozáshoz és a gyümölcs te­
lire való eltevésének is egym 
elengedhetetlen követelménye, 
a családtagok részére . biztosí­
tott fejadag még fedezi a napi 
szükségletet, de a hiány már 
mutatkozik a gyümölcs házi 
konzerválásánál.

A szélhámosságra hajlamo­
sak kihasználják a konjunktu- 
tat és valósággal rávetették ma­
inkat a cukorral vialó szélhá­
moskodásra. melynek eddig 
<óhb faját ismertük meg a kü­
lönböző fel jelentésiekből. Érvé­
nyesülésük szempontjából még 
a mai napig is igen nagy szé­
ppel játszik a közönség h>szé‘ 
Lnysége. Sajnos, ez a közön- 
ljí! még mindig közönnyel vi­
zitelik s ahelyett, hogy a szél­
hámost átadná a legközelebbi 
h’ndörnek. vagy feljelentést 
tonne, hagyja, hogy fusson to- 
'fbb és másokat, is megkáro­
sítson.

Az utóbbi időben azonban 
toár mind'többen tettek ielje- 
toiitést. Imeretien tettes • ellen.

A cukor a béke időkben 
«’tan árucikk volt, aminek

Első ízben magát józsai keres­
kedőnek mondta és közölte, 
hogv vidéken sok cukor gyűlt 
fel, am.it Debrecenben akar for­
galomba hozni. ” 
az árkormánybiztosság 
megállapított árnál i . 
ban. Még előleget sem 
csak 
ányt 
vele 
adja.

Az 
vező -------------------
és még a magas ártól sem riad 
vissza’, hanem 200 pengőt nyo­
mott cselédleánya kezébe és el­
küldte a magát józsai kereske­
dőnek mondó emberrel. El js 
jutottak az egyik átjáróház ka­
pujáig. amikor a szélhámos el­
kérte a pénzt, hogy rögtön hoz­
za a cukrot, de amíg a fiatal 
leány az egyik oldalon várt, ad­
dig a szélhámos a másik olda­
lon eltávozott a pénzzel.

ügy látszik, a szélhámosnak 
nagyszerűen beválhatott a cu­
korüzlet. mert ma már szerződ­
tetett alkalmazottal dolgozik. 
Egy barnaarcú 18 éves paraszt­
leányt küld be a kiszemelt ál­
dozathoz. A leány elmondja, 
hogv faluról jött, ahol két má­
zsa ’ cukrot sikerült megtakarí­
tani. A cukrot már behoztak, 
de csak 50 kilogramos tételek­
ben tudják eladni. Akadnak 
igen sokan, akik az ötven kiló 
cukor fekete árát is atadjak a 
parasztleánynak és azt. az előb­
bihez hasonlóan C2X átjáró ha-

Természetesen 
j által 
magasab- 

t kért, 
annyit, hogy a cselédle- 
a pénzzel együtt küldjék 
és a cukrot nyomban át-

úriasszony kapott. a ked- 
cukorbeszerzési alkalmon

Horthy István emlékéie 
szobrot állít a délvidéki 
sportrepülő egyesület

A Magyar Tudósító jelenti: A Dél­
vidéki Sportrepülő Egyesület orszá­
gos mozgalmat indított, hogy a ma 
gyár repülés úttörőjének, vitéz nagy 
bányai Horthy István kormányzó­
helyettesnek szobrot állítsanak Sze­
geden. A napokban kiírják az orszá­
gos pályázatot a szobor elkészítésé­
re. Az elgondolás az. hogy a szob­
ron és az azt körülvevő csoporloza- 
ton kifejezésre jusson a kormányzó­
helyettes hatalmas mértékben ki­
emelkedő alakja mellett a repülés 
fejlődésének három szakasza, a mó­
di leket repítő, a vitorlázógépen re_- 
pülö és a nyotoros gépen honvédel­
mi feladatra készülő magyar ifjú 
ság. A szoborbizottság elnöki lisztét 
dr. Tukals Sándor szegedi főispán, 
a Sportrepülő Egyesület elnöke vál­
lalta.

Cseréphdlvháb, 

kandallók 
állandó raktára

öz v Gschmeidy J akabné
Timár-u. 17. Telet. 18-41 
Vállalok mindennemű cserép­
kályha munkál, néhai férjem 
jó hírnevének megfeleld ki­

szolgálással.

Takarékossági kiszolgáló cég

Az Egyesült Kér. Nemzeti 
Liga debreceni osztálya szer­
dán délután tartotta dr. szepes­
váraljai Haendel Vilmos egye­
temi rektor elnöklésével évi 
rendes közgyűlését.

Dr. Haendel A’ilmos nyitotta 
meg közvetlen szavakkal a né­
pes gyűlést, majd márciusban 
tett németországi útjáról tartott 
érdekes és nagy érdeklődéssel 
kísért beszámolót.

Beszámolt annak a meghívás­
nak előzményeiről, mellyel ez 
év márciusában a berlini egye­
tem tisztelte meg.

Érdekesen vázolta továbbiak­
ban az elnök, a nagy baráti szö­
vetséges államban szerzett ta­
pasztalatait és impresszióit - 
rámutatott arra, hogy a német 
nép ma is olyan egységes, 
mint a háború első esztendői­
ben. Hangoztatta Haendel Vil­
mos professzor, hogy az egysé­
ges német szellem fanatikus 
hittel bízik katonáinak végső 
győzelmében.

Tapasztalatai nyomán rámu­
tatott az elnök, hogy Németor­
szágban ma a legforgalmasabb 
útvonalakon is alig látni céi- 
nélkül sétáigatókat. a lakosság 
egy része katona, a többi pe­
dig az állami hadi üzemekben 
iviögzi kötelességét. De így van­
nak ezzel a birodalom területén 
élő idegen nemzetiségűek is, s 
ma Németország ot.t tart, hogy 
a birodalomban egyetlen niun- 
kanéikíili yaax. koldus sjnja.

— Vannak, akik testvérüket, 
férjüket áldozták a hazának, a 
gyászfátyolon át azonban egy 
egységes nemzet fiainak élni- 
akarása világlik át diadalmasan 
— fejezte be érdekes előadását, 
dr. Haendel Vilmos.

Ezután vitéz Tóth János íté- 
iötár.blai bíró ügyvezető elnök 
monöott kösadnetet az érdekes 
beszámolóért, majd az egyesü­
let 1942—43. évi munkásságát 
ismertette. Rámutatott, hogy az 
egyesület a kivételes idők elle­
nére sem szűnt meg eredmé­
nyes társadalmi munkásságot 
kifejteni. Több nemzetne veié ?i 
és magyar sorskérdést tárgyaló 
előadást rendezett a Eiga. Az 
ügyvezető elnök évi beszámoló­
ját az egyesület tagjai egyhan­
gú köszönettel vették 'tudomá­
sul.

Dr. Pórszáez Károly Igazgató 
a pénztári és számvizsgáló bi­
zottsági. valamint igazgatói je­
lentést terjesztette elő. majd a 
közgyűlés dr. Haendel Vilmos 
zárószavaival ért véget.

SEBESÜLTEK A PÁPA 
SZERDAI FOGADÁSÁN

Róma. Június 18- iM 11 Mint Va­
tikán városból jelentik, n pápa ’ 
szerdai általános fogadáson több­
ezer hi vöt 
megjelentek 
hadirokkant 
kivid fiatal 
deltátokhoz

általános fogadáson 
fogadott- A fogadáson 
kötött sok olasz katona 
és sebesült volt. Azon- 

házasok és első szenlál- 
járull svermekek is 'nl-



PÉTERPÁL
Öl debreceni orvos magántanár székfoglalójára 

Írta ; Ifjabb zalai Szalay László
Volt mag, amely sziklára 

hu.lt le, volt mit forgószél el­
kapott ... Amit a nap égetett 
ki és volt olyan, ami megfa­
gyott.

De 'olt. ami leieveny földbe 
hullott, langyos esőre szárba 
aökott ; enyhe napsugár érlel- 

te magvát, fölötte Isten Őrkö­
dött ...

Az idő lassan, de egyre mú­
lott, s egy mag hozott sok új 
magot... Es sok gond, munka 
féltég után — eljött Péterpril, a 
magyar ünnep és a Magvető — 
arathatott. • * *

Tisza István Egyetemének 
szü.észeti tantermében ma nem 
orvostanhallgatók hajoltak szor­
galmasain írt jegyzeteik fölé. 
Debrecen közönségének érdek­
lődői foglalták el a diákok pad- 
sorait és töltötték meg a leg­
hátsó ülőhelyig, zsúfoltra a ha­
talmas termet. A magyar egész­
ség, a magyar jövő, a magyar 
biztonság magvetőinek volt bő­
séges aratóünnepe, ez a nap, 
„mikor egyszerre öt egyetemi* 
magántannár tartotta próbaelő- 
adását.

’leegjleni a Rector Magnifi­
cat és az Orvoskar Dékánjának 
vezetésével az Orvoskari Tanár­
testület igen sok tagja. Eljöt­
tek, hogy megtiszteljék jelenlé­
tükkel az öt előadót — Jeney 
Endre. Jankovioh László, Ver- 
zár. Sántha. Bókay, Kovács, 
Csilléry, Kettesy professzor 
urak, s a hallgatóság soraiban 
’“én sok magántanár, tanárse­
géd, gyakornok és orvostanhall­
gató foglalt helyet.

A padsorokban helyezkedett 
éi a magántanárok rokoni, ba­
ráti köre, akik csillogó szem­
mel, büszke mosolygással, s ta­
lán még a docenseknél is izga- 
tottabban, várták az előadások 
megkezdését. Ott látta a króni­
kás az érdeklődők között, dr. 
Sztehlo professzort, dr Szily 
Tibor főorvost, dr Csáthy 
városi tanácsnokot. Csire Fe­
renc adóhivatali igazgatót, dr. 
flátz igazgatót, dr. Nagy László 
főorvost, az Auguszta szanató­
rium, kiváló tehetségű, nagy tu­
dású tiidöspecialista-kutatóját, 
dr. Nagy Zsolt városi aljegy­
zőt. Tol'vay Imrét, a debreceni 
Gyógyszerészi Testület agilis 
elnökét Sarkadi Keztyüs La­
jos mezőgazdasági főiskolai ny. 
r. tanárt, dr. Arany Sándor me­
zőgazdasági főiskolai tanárt, 
nyáregyházj Nyáry Béla ny. fö- 
gimn. tanár — egyetemi magán­
tanárt. valamint a katonai és 
polgári élet számos közmegbe- 

< pillédnek és szeretetnek örven­
dő tagját, akik legtöbben hoz­
zátartozóik társaságában vettek 
részt az ünnepélyes eseményen.

A székfoglalójukat tartó ma­
gántanárok. mint emberek, a 
legkülönfélébb típus képviselői, 
akiket azonban néhány olyan 
közös vonás köt össze, atni 
mind magyar, mind tudományos 
szempontból figyelemre és tisz­
teletre méltó : elsősorban saját 
életük jiéldtijával igazolták, 
hogy az inter arma silent 
musae közmondás a múlté: tu­
dományos munkát kifejteni és 
ti tudományos munka terén 
eredményt elérni még totalis 
háború alatt is lehet — ha i«*a- 
ki szilivel lélekkel a tudomány­
nak szenteli magát.

Másodsorban : nem csak el­
méletileg ismerik el, hanem 
wakorlati’.ag is vallják és ke- 
■észtül viszik azt az elvet, hogy 
az orvostudomány kutatási 
eredményei és gyakorlati gyó­
gyítási mefhodusairmk tovább.

auttuüu iUUS-MUOVHMl
geknéi hangsúlyozta ki a testi 
vizsgálatok és vizsgáló eljárá­
sok fontosságát. A rendkívüli 
tudású szakember, a nagy- 
rutinú előadó biztonságával tár­
ta a közönség elé mondanivaló­
ját, amely már a felvilágosító 
bevezetésnél megragadta a kö­
zönség figyelmét és minden 
szavával egyre jobban lebilin­
cselte az. érdeklődést. Felsorolt 
példái csak fokozták előadása 
szépségét, anélkül, hogy ezál­
tal egv hajszálnyit is eltért vol­
na célja egységétől. Nagyszerű 
tudása, gyönyörű előadása s a 
mögötte álló orvosi pálya gaz­
dag gyakorlati tapasztalatai 
mind-mind praedestinálják — 
Széky tanárt, hogy a jövő ideg­
gyógyász nemzedék eredmény­
dús szeretett nagy Mestere le­
gyen.

Utána Rex-Kiss Béla dr. és 
Sarkadi Keztyüs Lóránd dr. 
állottak az előadóasz.talhoz. 
Mindketten elméleti túon, a la­
boratóriumok csillogó eszközei, 
a könyvtárak néma csendje, az 
állatkísérletek ezerszer megis­
métlődő hajszálfinom nuance- 
ahiak törvénnyé szélesítése út­
ján látják előre vinni a leg­
szentebb, legszebb tudományt. 
Ragyogó felkészültségüknek 
mai előadásuk csak demonstrá­
ló példája volt, amit megnehe­
zített, hogy laikus közönséggel 
állottak szemben, ezért nem 
használhatták a megszokott 
szakkifejezéseket, rövidítéseket, 
hanem — quasi — polgári 
nyelven kellett előadni abstrakt 
mondanivaló.iukai. A csatát így 
is megnyerték. Adja az Isten, 
hogy az Élet ugyanígy igazolja 
irányukat, munkájukat, önfelál­
dozásukat. * ♦ ♦

Elhangzottak a nagy szavak, 
mint a jövőnek ígérete, ötször 
zengett fel tapsvihar, egy-egy 
jövendő lebelete.

Ot hajó indult egy kikötőből, 
öt apostol, öt. új magvető. Ked­
vező szél vezesse őket s védje, 
áldja a nagy Magvető.

Hintsék szét magját a tudás­
nak : kicsinek, nagynak, isko­
lásnak. Harcoljanak, amíg csak 
élnek boldogságáért. E Földnek.

És ha le is fordul a róta, ne 
felejtsék el az Igét :

„Tengerbe vész a tengerész 
ed, a munkás testén gép forog, 
golyó a katona sorsa ; s ha oly­
kor vigyorog is az ármány, s a 
munkásra szakad az állvány, 
azért az épület — Hazánk Jövő­
je — örökkön örökké állni 
fog.'“

fejlődése, nagy mértékben függ 
a testvérszakok együttműködé­
sétől s bár az orvosi tudomány 
fejlettsége egyre több szociális 
ágat teremt, ez nem jelenti azt, 
hogy az egyes szakok Izoláltan 
működjenek, hanem ellenkező­
en : hogy a saját körükben el­
ért eredményt a rokonszakok 
rendelkezésére bocsássák a kö­
zös cél: a gyógyítás érdekében.♦ • ♦

Pontban 11 órakor emelke­
dett szólásra Prof. dr. Wen* 
István orvoskari dékán, az élet­
tan és kórtan nyilvános rendes 
tanára és miután néhány szóval 
üdvözöl'e a Rector Magnificust 
ée áz egybegyült közönséget, 
sorban bemutatta és próbaelő­
adásuk megtartására szólította 
fel az új magántanárokat.

Az első előadó dr. Tatár Jó­
zsef a Szemészeti Klinika volt 
tanársegédje, mostmár magán­
tanára-

A krónikás mellette volt 1941 
őszén, amikor a frontra utazva, 
robogó vonaton, műszerek nél­
kül. kevés kötszerrel és gyógy­
szerrel a keze ügyében gondos­
kodott 1800 magyar ember 
egészségéről És látta 1941 te­
lén, amikor Dnyepropetrow.sk 
magyar tábori kórházában a 
legnehezebb szemműtéteket vé­
gezte. S ahogy akkor nem en­
gedte befolyásoltatni magát a 
szokatlan környezettel, primi; 
tiv felszereléssel, hanem csak a 
lényeget figyelte agyával és szi­
vével : hogy segítsen egy szen­
vedő embertársán, hogyan ment 
sen meg valakit a nyomorék- 
Ságtól, hogyan harcoljon visz- 
szü egy veszendőbe induló ma­
gyar lelket u haláltól. — most 
is ez a szellem hatotta át elő­
adását, melyben munkássága 
egy részének princípiumait 
foglalta össze. Kiválasztott egy 
szembeteget, ami sok áldozatot 
kívánt. Ezt vizsgálta, kutatta, s 
legyőzéséhez felhasználta a 
megelőző szemészek eredménye­
in kívül a rokonszakok eredmé­
nyeit is. Munkájában kerülte a 
feleslegeset, mai előadásában a 
szóvirágot, sallangokat. A lé­
nyeget kutatta, erre mutatott 
rá ez a távolbanéző orvos, aki­
ről még sokat fog hallani a ma­
gvar közönség, s akinek máris 
sokan köszönhetik legnagyobb 
boldogságukat : a szemük vilá­
gát.

Utána dr. Pongor Ferenc, az 
Auguszta-szanatórium igazgató 
főorvosa következett előadásá­
val. Magyarország egyik leg­
nagyobb ellenségének a tuber­
kulózisnak felvértezett harcosa, 
aki kiváló tehetségét tudomá­
nyos eszközökkel egyesítve állí­
totta sorompóba a szegény em­
berek. a magyar kisparaszt és 
magyar munkás eme legször­
nyűbb pusztítójával szemben. 
Tudásán, tehetségén kívül egy 
szavakba nem formálható érzék 
segíti harcában, talán egy jó- 
azellem: amiről mai előadásá­
ban beszélt : megérezte és emel­
lett felbecsüli, értékeli a beteg­
séggel járó lelki állapot fontos­
ságát és állandóan tekintettel 
van rá. folyton számol vele. Ez 
a körülmény érthetővé teszi, 
hogy a testi kezelést kiegészítő 
lelki gyógyítás kettős erejével 
számos elveszettnek hitt életet 
ad viasza a magyar családnak 
és a magyar jövőnek.

Dr. Széky Antal, az Ideg­
klinika új magántanára a kö­
vetkező előadó. Míg az előző 
Pongor főorvos egy testi beteg­
ségnél szereplő lelki motívumo­
kat. tette szóvá, addig Széky 
dr. az ideír és a lelki bofegsé-

AZ ANGOLOK FOLYTATJÁK 
TERRORTÁMADÁSAIKAT 

OLASZORSZÁG ELLEN
Róma, június IC. (Stefan!.) 

Az olasz főhadiszállás 1117. sz. 
kölemébnye :

Torpedóre'pülőgépeink az al­
gíri partok mentén megtámad­
tak. egy ellenséges hajókara­
vánt. Egy 15 ezer tonnás gő­
zöst elsüllyesztettek, egy 5 ezer 
tonnás másik gőzöst súlyosan 
megrongáltak. Német repülőgép 
kötelékek Pantelleria közelében 
újból támadták az ellenség part- 
raszállitó hajóit, amelyek közül 
néhányat elsüllyesztettek vagy 
megrongállak. Ellenséges re­
pülőgépek kedden bombákkal 
és géppuskákkal támadták Pa­
lermo környékének községeit, 
valamint. Trapani és Agrigento 
vidékét, A támadás mérsékelt 
károkat és a lakosság körében 
némi veszteséget okozott. Szicí­
lia felett 23 repülőgépet lőttünk 
le. köztük többmotoros gépet. A 
lelőtt repülőgépek közül ötöt az 
olasz vadásegópek, helel német 
vadászgépek, 11-et pedig a lég­
védelmi ütegek találtak el.

.MTI)

Hajdú vármegye május havi 
természetes szaporodása 185 fő

Hajdú vármegye közigazgatá­
si bizottságának ülésén dr. 
Gaertner István tiszti főorvos is­
mertette a vármegye népmoz­
galmi adatait és közegészség­
ügyi állapotát.

Május hónapban 117 házasság 
történt a vármegyében az előző 
havi 65-tel szemben. Az élve- 
születések száma 364 (előző hó­
napban 328), a halálozásoké 179, 
ezemben az április havi 208-cal. 
A természetes szaporodás má­
jus hónapban 185 fő, áprilisban 
120 volt. Egy éven alul elhalt 
2ö, az él veszüle té&ek 6.8 száza­
léka. A halvaszületéeek száma 
7, az elvetéléseké 34.

Gümőkórhalálozás 30 történt 
a hónap folyamán (az összes 
halálozások 16.7 százaléka.) A 
fertőző betegségek közül ma­
láriát 84, hastífuszt 2, diftériát 
6, vörhenyt 8, kanyarót 10,

nyílt gümokórt 16. trachomát ' 
esetben jelentetlek.-A niegbeu 
gedettek közül egy egyén hau 
meg.

Difléria elleni védöotiashan 
22227. tífusz elleni védőoltás­
ban 13.980 egyén részesült.

Jelentette a tisztiföőrvos 
hogy a belügyminiszter Szabó 
Ida zöldkereeztes védőnőt Föl­
des községbe védőnőgyakmnok. 
ká kinevezte. Átképző tant,,, 
lyamra berendelték BudauealiP 
Tiszacsegéről Bojár «Lajoatte 
Hajdúböszörményből Sápy <Jlg;, 
Hajdúszoboszlóról Megyeri Jé- 
zsefné, Nádudvarról Matula Ilo­
na egészségügyi védőnőket, a 
belügyminiszter dr. Gyula 0. 
Kálmán görgényszentimre- kör­
orvost a megüresedett hajdú- 
hadházi II. községi orvosi állás 
ra áthelyezte.

Kéjt hadiárva nevelését vállalta el 
a debreceni vendéglős szakosztály

17. 1» és fél 2» és fél fillérrel emelkedik a bor ára
Szerdán délután tartotta meg a 

debreceni vendéglős szakosztály ren­
des ülését a szakosztály Piac-utcai 
helyiségében, amelyen a tagok tel­
jes létszámmal jelentek meg.

Csócsits Lajos elnök nyitotta meg 
az illést, amely után a borárak 
emelkedésével foglalkoztak. A ha­
tározat értelmében g bor literenként 
17, 19 és fél. 20 és fél fillérrel 
emelkedett.

Egyöntetűen elhatározta a szak­
osztály. hogy feliratot intéznek a 
vasárnap Debrecenbe érkező Bor­
nemisza Géza iparügyi miniszterhez, 
amelyben kérni fogják, hogy a 
vendéglátó iparok részére a tej, to­
jás, kiutalását engedélyezze.

A szakosztály indítványára elha­
tározták. hogy két hadlárva nevelé­

Jubilálnak a debreceni
női villanioskalauzok

A kalauz.nők véleménye a debreceni szmélyee közönségről
Egy éve annak, hógy a debreceni 

villamosokon megjelentek az első 
női villamoskalauznök. A liáboni ál­
lította őket szolgálatba, amely el­
vonja a hazai munkától a férfi 
munkaerőket. A debreceni közönség 
eleinte bizony kissé bizalmatlanul 
tekintett munkájuk elé. de csakha­
mar bebizonyosodott, hogy a ka­
lauzunk éppen úgy megállják a he­
lyüket, mint férfi munkatársaik.

Egy évvel ezelőtt, amikor a deb­
receni Helyi Érdekű 1 asút igazgató­
sága felhívást intézeti Debrecen nő­
társadalmához. egy nap múlva oly 
sok jelentkező volt, hogy két 
tanfolyam felállítása vált szükséges­
sé. kj első tanfolyamot közel negy­
venen végezték el.

MINDIG SZERETTEM VOLNA 
UTAZNI...

Ezzel kapcsolatban felkerestünk 
két debreceni kalauznőt, hogy nyi­
latkozzék a szolgálatról. A beszél­
getés kissé nehezen és szaggatottan 
megy, mivel állandóan szállnak fel 
utasok, ezeknek pedig bizony jegy 
kell.

— Hogy lett kalauznö? érdek­
lődtünk.

— Mindig szerelteti) volno sokat 
utazni — mondja a 210-es kalauz­
nő, aki semmiképpen sem volt haj­
landó a nevét elárulni Előbb a 
MANSZ-nál jelentkeztem, de már 
azt hittem, semmi eredménye sem 
lesz, amikor olvastam az újságban, 
hogy női kalauznőkel keresnek. Én 
is jelentkeztem, két hétig tarlóit a 
tanfolyam s most ill vagyok.

—- Hogv van megelégedve a szol­
gálattal ?

l>43 június 17, CnüiortB>

sét elvállalják, a szociális ügyen- 
tály útján.

Csócsits Lajos indítványt terjesz­
tett a tagok elé, hogy rendszeresít- 
sék a hétköznapi szünnapot. Bár » 
eddig meg volt, azonban akadtak 
Debrecenben olyan egyének, ágik 
ezt nyerészkedési szándékból Bem 
tartották be. Ebben M ügyben a 
korcsmárosokhoz fognak fordulni ■ 
azokkal egyöntetűen határoznak majd 
véglegesen.

Említést tett a szakosztály a jú­
nius 7-iki tanoncvlzsgáról, amelyen 
egy jó magaviseletű és szorgalma« 
tanulót pénzjutalomban részesitet- 
tek.

Néhány folyóügy tárgyalása után 
Csócsits Lajos elnök zárta be a 
debreceni vendéglős szakosztály illé­
sét.

— Fárasztó és idegölő munka. 
Nem is annyira ez ellen vohiu kifo­
gásom. hanem a debreceni közön­
ség ellen. A mai utasok, legyen at 
akárki, azt hiszi, csak arra 'aló a 
kalauznő, hogy az ő kényelmét szol­
gálja. Nagyon szeszélyes.

— Hogy állunk a potyáinkkal ?
Kissé késik a felelet, mert Jönnek 

az utasok. Előzékenyen kiszolgálja 
őket s azután felel.

Már nem igen vannak Nem mon­
dom, amfg egy kalauz volt a kocsi­
kon. de amióta ketten vagyunk, tel­
jesen kihaltak . .

TETSZETT AZ EGYENRUHA

Alacsonyabb, bariwahajú kalauzai 
'olt a másik intersjúalany. Neve: 
Dörgő Erzsébet, szúrna: 241

— 1940-ben g’ondoltaan mái meg 
hogyha behozzák a női sofföröket. 
vagy kalauzokat, én is az leszek. 
Hogy miért ? Tetszett az egyenruha 
Tavaly októberben jelentkeztem t' 
fel is vettek. Két hétig tanultam 
egy hónapig mint próbaidős klsegí 
tő kalauznö voltam alkalmazva.

Amikor a szolgálat után érdeklő­
dőm, fgy válaszol :

— Hát bizony nem a legjobb Fá­
rasztó s nagyon idegölő.

— Hogy állunk a debreceni kö­
zönséggel ?

— Mindenről beszéljünk, csul>. ’ 
közönségről ne ! Soha olyan közön­
ségei. mini a debreceni. Szeszélye'- 
követelőző. Különösen a difikok<: » •

Így nyilatkoznak a debreceni 1’’ 
lauznők munkájukról, hivatásukra 
s végül a szeszéivé« debreceni k" 
e (ínségről...

Dnyepropetrow.sk
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± lótenyésztők érdekeit 
az alkalmas tenyésznének 
kiválasztása segíti elő

Hajdú vármegye közigazgatá-i 
bízuttsuga szerdán délelőtt a 

*jrrBegyeháza kistanácstermé-1 
.. fartotta rendes havi ülé-| 

m Szilassy László főispán el­
itével.

f)r. Uzonyt Barna varmegyeiI 
megym az. alispán! jelentést] 
merteiie. A jelentéshez Benfcől

Géza országgyűlési képviselő 
jpJl; hozzá. I

yenkö Géza kifogásolta a vá- 
rómarhák beszolgáltatásával 
ttapcsolatosan megállapított 
sdatokHt. Egyes községekben,] 
(Jgv városokban, mint például 
Hajdúnánáson is, ez a szám- 
aránv aránytalanul több, mint 
másutt. Véleménye szerint a 
atatisziikai adatok összeáliításá»; 
aál van a hiba- Kérte, hogy az 
aiignán vizsgálja ezt az ügyet 
ijliil. mert a beszolgáltatása kö­
telezettség aránytalanul van el- 
oftstv a.

A magán mének ivarteitanító- 
sarai kapcsolatban megjegyez­
te Ben kő Géza, hogy ezt a mél­
tánytalanul hajtják végre. * 
vármegyében levő állami 
neknek a szarna kevés, a _____
Bek közüli pedig sok az öreg es| vitázó kérdés hangzott el a tárggyal 
g.V a lótenyésztés érdekei ve-1 kapcsolatosan, még pedig az. hogy 
fgályeztetve vannak. la^ok a tanulók, akik vidéki illető-

- .. .....................* ' * ■ " ' ‘ i debreceni LEGO
nem hagyhát-

áiiami mének hiányosságát il­
leti, ezen « téren a helyzet az. 
hogy a gazdáknál azért nincs 
jó ellesi arány, mert a lovukat 
elkésve vezetik elő.

A vágómarha beszolgáltatá­
sára vonatkozólag megjegyez-

te a főispán, hogv az elosztást 
a rendelkezésükre álló statisz­
tika alapján hajtották végre és 
ez föltétlenül az arányoknak 
megfelelően igazságos. Megje­
gyezte egyébként, hogy eddig a 
törzskönyvezett állatokat nem 
lehetett elrek\irr.ini. a jövőben 
azonban ezeket is el lehet. Le­
vágni azonban nem lehet eze­
ket az állatokat, mert « földnni- 
velésügyi kormányzat fi'g.ía fel 
vásárolni.

Mi a helyzet a hentestanulók 
és segédek nyári fizetéses 

szabadságával kapcsolatosan?
A szabadságolás vitás kértjéeeiaz ipartestületi szakosztály előtt

A debreceni húsiparosok legutóbbi 
ipartestületi szakosztályi ülésén szó­
lta került többek közölt a tanoncok 
és segédek nyári fizetéses szabadsá­
gának kérdése.

öry István titkár terjesztette a 
hivatalos rendelkezést a szakosztály 
tagjai elé, mely szerint a tanoncok 
legfeljebb két részletben kaphatják 
meg a munkaadótól a szabadságot, 
még pedig I év után legalább 

[munkanap jár. Erre az időre a
A|noncok és segédek utazásaikra

1 százalékos vasúti kedvezményes
• Igyet vehetnek igénybe
,'l A szakosztály előtt több oldalról

hat 
la- 
50 
jp-

így a lótenyésztés érdekei ve-1 kapcsolatosan.
séiyeztetve vannak, fázok a

jjudány Miklós fel'sőíiázi tagjségüek, azonban
i beszolgáltatásokkal kapcsol«-|heosztisukn“1
'Aftan mesriecvezte hogv egyesPák cl a várost’ mllyen a 5“ ■ v h. lesnek ? Ezek a tanulók ugyams
ífflsegek becsületeseni bájtot- |t8bbnyire bentkosrtosok a munka 
iák regre a bevallásokat. alu,*’| adóknál, tehát a munkaadó a sza- 
kőzségek viszont nem. A mé-|badság ideje alatt is kénytelen gon- 
aekkel kapcsolatosan megje-|doskodni róla.
győzte, hogy a méncsjikók ke-I a másik vitás pontot szilágyi Jú- 
résbbé sikerültek.

A felszólal ásókra Rásó Ist- 
mn alispán válaszolt.

Felhívta a felszólalók figyel-
beezolgálte-

áHatóllo-
A

vetések igen sok rovarkárt 
szenvedtek, úgyhogy helyen­
ként kétszer, .»őt háromszor is 
kellett vetni. Ennek megfelelö- 
leg a répavetések általában el 
vannak maradva.

A borsók fejlődése, kötése és 
hövelykepződése kielégítőnek 
mondható, a szalma azonban itt 
is alacsony.

A napraforgók elég jól kel- 
t “k. kapálásuk « hónap végével 

egkezdődött. Lenvetésekből 
bolhakár miatt többet ki kelleti 
szántani és ezeket is legna­
gyobb részt napraforgóval

i tolták. A megmaradt len 
egyenletes, de alacsony.

A dohány palántálása a 
vös időjárás miatt későn 
dódött meg és részint 
verés, részint pedig

| miatt több helyen újra kellett 
lset elnök tar)» a xrakostlalv elé | Litváni án lUMT-
Kamulatoti arra hogv aznk a tanú- M?JP» bonap folyama) meg
lók. akik megkaptak szabadságukai történt a lucernások első ka- 
a uiunkaadólól. de hivatalos kötött | szalasH. A kaszalas csak a no- 
ségük miatt nem hagyhatják el a| 
várost és továbbra is a munkaadó I 
nál laknak, természetszerűleg to I 
vább is segédkeznek a Tnester mun I 
kajában, ami arra a félreértésre ad I 
hat okot mintha a mester nem ten ] 
ne hajlandó tanulójának a« előírt 
szabadságot megadni. |

Dr. Caáthy Dezső ügyéaz válasioll 
a felmerüli kérdésekre s hangoztat-1 
la. hogy a mester tanulójának úgy 
köteles szabadságát kiadni, hogy az _ „ _ _ „
nqi essen egybe tanonciskolái elfog-1 keztében több helyen 
laltságainak időszakával, azaz í ’7 __ ’___ ’ o
iskolai év befejezése után. Ami pe l Karcagon 16 halálos 
dig a tanoncok szabadságom 
alatti ellátásút illeti, arra 
zólag közölte dr. Csáthy ügyész 
szakosztály tagjaival, hogv i 
nyiben a tanuló a szabadság 
tovább is a munkaadó házában 
háztartásában él. a munkaadó a sza 
Imdságidőrc járó fizetést nem köte­
les alkalmazottjának kifizetni.

pó- 
elég

hü- 
kez- 

homok- 
fagykár

nap második felében, sőt a vé­
gén volt megkezdhető és a tér- 
méseredmény általában gyenge- 
Ugyancsak gyenge a rétek fű­
növése Is. úgyhogv aflyasséna 
nagyon kevés lesz. . •

A múlt hónap folyamán le­
tétien község is felvétetett az 
állattenyésztő községek soráé­
ba és a szarvasmarha törzs­
könyvelési előmunkálatok itt is 
megkezdődtek. Ezenkívül az A1 
lattenyésztő Egyesület taglét­
számú két uradalmi tehenészet­
tel is gyarapodott. Így az Égve 
sülét jelenlegi taglétszáma 100« 
tag. 1.778 db. teliénnel.

Az Egyesület ugyancsak meg 
kezdte a m. kir. Földmivelés- 
tigvi Miniszter Ur által folya­
matba tett vcBihesüsző akció 
és üszőborjú akció keretében a 
tenyészállat kiosztást. Ennek 
során a vármegye területén ed­
dig 41 db. üszőborjú és 14 db. 
előhasu üsző nyert kiosztást. Az 
akció még folyamatban van.

Halálos arzénmérgexés 
Nádudvar községben

A cwalád kél tagja súlyosan megbetegedeH. — A galuska vizébe 
került a permetezéshez szükséges arzént» por

Az utóbbi időben vétkes köny 
nyelmüseg és hanyagság követ-

„ L’-‘_ ' _„..i fordult
aq.elő araénmérgeaés. Igv például

> áldozata

Azóta nem is nézte, hogy meg 
van-e még. Férje megkérte, 
hogy galuskát főzzön, ő el is 
készítette és mindannyian ettek 
belőle. Amikor férje közölte, 

van már az arzénmérgezés-1 hogy arzén van a tésztában, 
nek. amit Hajdú Lajos pékmes-l mindjárt megnézte a polcon le­
tér idézett elő felületességével.I vő csomagot, de olt már

idfi 
vonalko-

Hmenv-I idézett elő felületességével.] vő csomagot, de ott már nem 
alán] A rovarirtó port sütőmühelyé-1 találta. Azt tagadta, hogy szán- 

és| ben egy polcon tartotta s az ar-1 á< koson tette volna az arzént a 
1 zén eddig még kiderítetlen mó-| x -ztába s azzal védekezett, — 

dón belekerült a tésztába és a\ hogy abból ő és leánya is evett, 
kisütött kehyértöl többen kap \ Hogy férjének mérgezése súlya 
tak mérgezést, akik közül b»| 
még meg is halt. j

kisebb mértékben ehhez ha-| 
sonló eset fordult elő Nádudvar] 
községben. Nomes László »tl| 
éves gépészkováos. felesége és] 
19 éves leánya napokkal ezelőtt | 
megbetegedett. Dr. Voóre De-| 
zsö községi orvos a családnál] 
kisebbfokú arzénmérgezést ál-| 
lapított meg és a családot keze-j 
lés alá vette. Nemes László ál-| 
lapota súlyosabb, míg leáuya| 

|é© feleeége állapot® könnyebb-] 
| természetűnek bizonyult. j 
| Az arzénmérgezés magálla- 
pítósa után a nádudvari csend- 
őrség azonnal széleskörű nyo- 

| mozást indított annak kideritéA 
Lsére, hogy a háromtagú oscrZód 
| szerkezetébe hogyan került <z 
Dydkos méreg. Erre részben 
| maga Nemes László adta meg a 
| feleletet, aki kihallgatása során 
| elmondta, hogy még március­
iban Boros Alberttól kért arzé- 
| nes port, hogy pöszméte fáit 
fmegpenmetezze.
I Boros Albert mintegy negyed 

ré-

sabb természetű annak tulajdo­
nítható, hogy férje többet evett,

A csendőr ség ki akarta hall­
gatni Nemes László leányát is, 
de az olyan zavarosan beszélt, 
hogy abból semmit som lehe­
tett megérteni. A nyomozás so­
rán megállapították, hogy a 
polcon elhelyezett arzént Nemeq 
László beteg leánya ejtette beké 
a vizs kannába és Nemes né eb­
ben a vízben főzte ki a tésztát.

A nyomozás befejezése után 
a csendörség a hármas mérge­
zésről jelentést tett a debrece­
ni királyi ügyészségen.

í A jelentés alig érkezett az 
I üovészségre, amikor telefonon 
I jelentették, hogy Nemes László 
I borzalmas kínok között meg- 
I halt. A csendórség eddigi nyó- 
I mozása alapján egy pillanatig 
I sem vitás, hogy az idős gépész- 
I kovács halálát arzénmérgezés 
I okozta.
I Dr. Häcker József törvény­
iszéki bíró. dr. Nyerges Miklós 
I vizsgálóbíró távollétében elren- 
Idelte a holttest felboncolását 
lés a helyszíni vizsgálat bevezé- 
I tését. A boncolás megejtésére 
I dr. ökrös Sándor egyetemi 
I magántanár, dr. Horváth Art- 
Ih’iir törvényszéki orvoeszakér- 
J tök és dr. Häcker József vfizs- 

I gálóbíró szerdán délután ki- 
.Iutazott a helyszínre. Kezdetben 
. I úgy indult az ügy. hogy gon- 

I d«t la óságból okozott súlyostes- 
I tisértés miatt indítanak eljá- 
Jiást az ellen, aki a mérgezést 

előidézte, de most már ezen fé­
lül a gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége is fennáll.

A nyomozás eddigi adatai sze 
rint az arzénen poriról semmit 
sem találtak meg, mert miután 
megállapították, hogy az a vl- 
zesedénybe került, a vizet kiöíi 
lőtték. A ©Rendőrség kihallgat­
ta Boros Albertet is, aki el­
mondotta. hogy Nemes László 
tőle kapta az arzénen port. A 
helyszíni vizsgálattól érdekes 
fordulat várható.

Nem kedvezett a májusi idő­
járás a mezőgazdasági 

terményeknek !
bekövetkeitett esőktől sok helyen erőre kap)«* 

a növényzet |
százalékot, j

Az őszi rósz- es búzavetesek 
a száraz, hűvös időjárás miatt 
nem tudtak kellőleg fejlődni. 
Szalmájuk általában alacsony 
és ritka. Kalászképződés 
ugyancsak legfeljebb közepes­
nek mondható. A 22-i fagy a 
korábbi rozsokat éppen virág­
zás Idején érte, úgyhogy előre­
láthatólag ezen a részen a meg-| 
termékenyülés hiányos lesz.

A tavaszi árpa fejlődéséi a 
hűvös időjárás, de különösen 
az éjszakai lehűlések ugyan­
csak hátráltatták. A hónap vé­
gén a kalász legtöbb helyen 
hasban volt, de száruk ugyan- ____
csak alacsony és ritka. A zab-| kilót adott, amelynek egy 
vetések egyenletesen keltek, dejggót feloldotta és fáit oeperme-| 
ezek is alacsonyak. A május hójtezte. Mintegy hat deka marad-j 
utolsó heti esőzések, mindkét]hatott ki por állapotban. amit| 
növény rjlődését elősegítették. | átadott feleségének azzal, hogy 
A tavaszi kalászosok között | gondosan őrizze meg. mert még| 
igen sok a gyomnövény, főleg] szükség lehet rá. Hogy felesé-] 
sok vadrepce mutatkozik. | ge hová tette, nem tudja. ;

Napokkal ezelőtt arra kérte 
a| feleségét, hogy vacsorára ga- 

helyenj luskát főzzön. Felesége hozzá 
is kezdett a tésztagyúráshoz. — 
majd egy fazékban vizet tett 
fel, hogy a tésztát kifőzze. Ami 
kor ezzel elkészült, mindhár­
man leültek vacsorázni. Kgy tó- 
nyér galuska elfogyasztása] 
után valami különös ízt oett ész 
re a tésztán és nyomban közölte] 
feleségével, hogy a tésztában] 
arzén van.

A csendőrség kihallgatta Ne 
mes Lászlóné ez. Fekete Rózát 
is. aki elmondotta, hogy a fér­
jétől kapott arzéuit a konyhá­
ban egy polcon helyezte el be- 

I csomagol'« még márciusion.

inét arra, hogy a 
fás megállapítása ®z 
mánv számarányától függ, 
helyzet tehát az, hogy amelyik 
megyei városban régen is ési .
most is nagyobb mértékű állat-|A •* ’e
tenyésztés folyt, természetesen I * 
több vágómarhát köteles beszólj A vármegye 
gáltatni. | bizottsági ülésén

A lótenyésztéséé! kapcsolat-1 Lajos gazdasági ___ — -
ban hangoztatta. hogy a mertette a vármegye május ha- 
nyétwtés érdekeit akkor t“1 - ....................
juk szem előtt, ha a nem arra- 
való méneket, ivartalenítjuk. — 
Sajnos azonban még 
gén sok zugmén van a 
gyében.

Benkő Géza kifejtette azt 11 
nézetét, hogy Hajdúnánás ^10-1^’^--^^ elcsigázott 
ban igazságosan van il.ven nagy I mutatkozott, hogv további 
“fnyu LtszolgáltaJf^rmh^vrked,vezötlen idö.iáríiS esetén ka’ 

tasztrófáJiaan rossz termésered-1 
Minősen nagy gond. | ményekkel kellett volna Má­
sék ra s a gazdáknak az ádiát-1 lßl A mäiU;S hó utolsó nap-
tenyesztes érdekében különös] . , inkább júniuske^ezményeket kell P^^’dhó elején bekövetkezett kisebb 

Raáo Istvan alispen leszo-fol tán azonban a fej 
gezte, hogy « beszolgáltatás kl‘|,lödésben elmaradt növényzet vetésének megállapítása P««1'08 ej.Jre kapott és remélhető, 
Tv,. , - u.-,.,..«dr.il hogy a természet legalább isA itez Kiss Istvan bizottsági (i)ót()lni fog.|H n(jvény- 

•Jfcet eddigi elmaradottságát. Má- kifeje^ést m>gy m «I <.« g. ^ h nfl|ban me. 
beszolgáltatásoknál > kele(. éspedig fö-

-,|leg a homok-vidéken kisebb 
fagykárok fordultak elő. A 
fagy rendkívül pásztásan mu­
tatkozott és főleg a burgonyát, 
babot és tengerit érintette. 
Ezek a növények egyébként ho­
mokos vidéken az előző hét) 
erős szelek folytán boniokveres 
tői is szenvedtek. Szőllőkben a 
fagykár helyenként eléri a 20

közigazgatási 
vitéz Kovássy 
felügyelő is-

k8Tt^| vi gazdasági állapotút.
• -n> | A májusi időjárás a

gazdasági terményeknek
mező- 

uu.uu „____ = - á'lta-
v'á'rme6-| iában nem kedvezett. A hosz- 

szantartó szárazság, valamint a 
hűvös időjárás következtében a 
növényzet oly lassan fejlődött

tag felszólalásában annak a 
zeljick adott kifejezést, hogy lel 
hetséges a l___ ............
tapasztalt eltérés, mert < 
vidéken a marha, a másikon a I 
juhtenyésztés az elteTjedtebib.

Szilassy László főispán vá­
laszolt befejezésül a felszólalá­
sokra.

A zugménekkel kapcsolatban 
megemlítette, hogy egy ménes 
államányának nívóját csak uftV 
lehet emelni, ha a nem oda va­
ló anyagot vágják ki. Ami az

Gyönyörű Icosztílmtft. kabátot vásárolhat a
Pap modellszalonbó
Szent Anna-u. 12. sz- üzlet. Telelőn: 39-07.

A kukoricavetések elég jól 
keltek, de a hűvös idő miatt 
hónap végén még sok t ], 
sárgás színűek. Lussan fejlőd­
tek és a homokos részeken ezen 
kívül még szétveréstől is szen­
vedtek. A hónap végével a ké-| 
sei vetések kelésben voltak, 
míg a korábbi vetések első ka­
pálása legnagyobb részt 
történt. A burgonyákat fejlő­
désükben a fagy visszavetette, 
mert friss hajtásukat legna­
gyobb részt leperzselte. A ko­
rábbi vetésű burgonyák ott 
ahol fagytól nem szenvedtek — 
a hónap végén bimbózni kezd­
tek. . ._ A cukor- és uakarmanyrcpa
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HIRBK REGGELI IMA

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

. MAGYAR ELET PARTJÁNAK 
TÁRSASKÖRE ■« Areny Bika- 
Málló félemalelea nyitva minden 
nap délelölt »—1 óráig és délután 
B—• óráig. „ „

k PART KÉPVISELŐI KOZOL: B» 
logb látván fogad minden hónap 
elaó vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

{AJ DU VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZETOSEGE minden 
nettón éa pénteken • főtepant hl 
tataiban délelőtt R—12 óráig pa- 
aasznapot tart, amikor te a körei­
nek éa panaszok a vármegyei 
«őzponti MÉP titkárnak adha. 
tők ál.

lót szemem, 
eszreveszem.

illatában érzem, hogy Vagy, 
áradnak most a tolyok 
a tengerek sima tükrei, 
visznek messzire

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
SZERETETHULLÁMHO8SZ

gyógyszertárak 
ÉJJELI SZOLGÁLATA 
Megváltó“ Major örökösök, Piac- 

4tca 18 Telefon ; 14-69. — - Mura 
tözy" Horváth Zoltán, Piac-utca 72. 
Telefon : 30-35. Las-
Sanyi József, i 
fon : 29-14. — 
táry István, Mester-utca 
fon: 10-15. — „Árpád 
Xtikes Edith, Csapókért, 
44 sz.

— „Bocskay" Las- 
Cegléd-utca 22. Tele- 
„Csokonay“ Dr. Ba

43. Tele- 
Fejedelem'1
Jánossy-u.

dr. Révész Imre rét— D. ____
püspök folytatja látogatását a 
tagy bányai egyházmegyében. 
D. dr. Révész Imre, a tiszántúli 
ref. egyházkerület, püspöke dr. 
Ferenczy Károly egyházkerüle­
ti főjegyző es Tamás Ferenc 
missziót lelkész kiséireteben 
tegnap délben elutazott, hogy 
folytassa látogatását a nagyba­
nyai egyházmegyében.

— A Debreceni Úrnők Mária 
Kongregációja értesíti tagjait, 
hogy évzáró gyűlése folyó hó 
24-én, Űrnapján d. u. fél »óra­
kor lesz megtartva. Elnökség.

— Vitézek figyelmébe! A 
Kormányzó Úr ötöméi tósága 
születése napján, folyó hó 18-an 
ti. e. 8 órai kezdettel a 
Nagytemplomban és d. e. 
órai’kezdettel a Szent Anna-ut- 
cai r. kát. templomban hátaado 
istentisztelet lesz. Az istentisz­
teleteken a vármegyei Vitézi 
Szék küldöttséggel képviselteti 
magát. Felhívom a vitézeket, 
o.igy a küldöttséghez minél na­
gyobb számban csatlakozni szí­
veskedjenek. öltözet a polgári 
ruhában megjelenők részére sö­
tét ünneplő, nagy vitézség! jei- 
vtnnvel. Egyenruhában megje­
lenő ny. áll. tiszti vitézek ré­
szére zubbony. fekete nadrág, 
összes kitüntetések. Székkapl- 
tány.

— Felhívás. A kereskedő ta­
nonciskola igazgatója felhívja a 
tanonctartó kereskedők figyel­
mét arra. hogv a mai nappal a 
beiratás lejár. A beiratást elmu- 
lasztókat jelenti az elsőfokú 
köz gaz?atá.si hatóságnak.

Elpusztult Palermo egyik 
régi műemléke. Angol repülők 
bomba találató nak lett áldozata a 
Szent Háromság bazilika : 3 
„Bazilica delta Magione". amely 
IjOl-ben épült a ciszterciták 
számára, majd a nemet lovag­
rend birtokába került. Értékes 
festményei es szobrai áldozatul 
estek a vandál pusztításnak.

Térzene. Kedvező idő ese­
tén a hajdúezred fúvóe-zetteka- 
ra Jakó Dezső in. kir. honv. 
karmester vezénylésével ma. f. 
17-én d. u. 7 8 óráig a Déri­
téren térzenét tart a következő 
műsorral : L Rossini : Nyitány 
a SzeviUai borbély c. operából. 
•> Bizet : ..Az arlézj leány" I. 
ízvit. 3. Liszt : IX. magyar rap- 
szóda. 4. Weber: Táqcrahívas. 
5. Beethoven : Török induló, ö. 
Miülexj jLáMfajA-iaduló-

egyházmegyében.

ref.
10

Nem tudom Ki vagy, nem 
de alkotásod nagyszerűségét 
Köszönöm Neked, hogy reggel rugalmas izmokkal, 
egészségesen indulhatok el munkámra.
Köszönöm Neked Uram, hogy ütemesen lélegzem 
es lépteimben az élet ritmuso dobban. 
Feléd tárom fiatal karjaimat 
és mélyen beszivom lelkembe szent sugarad 
a júniusi reggel 
Valahol messze 
és felduzzadnak 
gyilkos hajókat
a végtelen vizek. Uram, én tudlak és hiszek. 
Fogadd el Uram egyszerű gyermeked hálafohászát 
és bocsáss meg, ho néha vétkezem és elvakulok, 
csak pillanat csupán tévedésem, ember vagyok, 
általad gyúrt, agyagból készült szobor, 
olyíor tökéletes és néha szívtelen, 
hajszol az élet kegyetlen árja, 
jönnek a lázak, naptalannapok 
és néha Te is elejtesz, nem fogod kezem. 
Uram, nézd az izmok szelíden lazulnak, 
térdrehuHok a fakult szőnyegen.

Uram, jöjj felém, ha múlik a sugár 
és sötét pompájával eljön az este. 
Mikor csillagok ragyognak 
s a Hald álomhajója az árnyakat előzi 
és szenvedéseit felejti a Világ, 
kúdj nekem tiszta álmokat, 
békét és alázatos hallgatást.
Ha ébredni hagysz új, harcos napokru 
vigyem lelkemben az Isten himnuszát.

ZS. MOLNAR IBOLYA
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— Kereskedők kenyérelszá­
molása. Tekintettel a pénteki 
hivatalos azüiwtre. a kereske­
dők kenyérelszámolását, csü­
törtökön délután fél 4 órától fi 
óráig fogadja el a Közélelmezé­
si Ügyosztály. Polgármester.

— Szilágy vármegye visszakap!« 
Kölcsey Ferenc szülőházát. A 
gyár Tudósító jelenti : Kölcsey 
renc szödemeteri szülőházát a 
zad végén az örökösök Szilágy 
megyének ajándékozták. A megszál­
lás évei alatt a város román vezető­
sége elcserélte a magyar irodalom­
történet szempont jóból fontos házal 
egy sokkal kisebb jelentőségű ingat­
lanért. Szilágy vármegye most a 
bírósághoz fordult, amely visszaítél­
te a törvényhatóság közönségének a 
Himnusz költőjének szödemeteri 
szülőházát.

— Száz kiló árpáért száz pen­
gő pénzbüntetés. A debreceni 
rendőrség, mint kihágást bíró­
ság Zavatezky István. István-ú' 
23. szám ala'ii lakost 100 jiengö 
pénzbüntetésre ítélte, mert el­
mulasztotta UNI kiló árpának 
beszolgáltatását.

— Ismeretlen 1-eonardo da 
Vlncl-kép. Leone Gallé, az is­
mert olasz tájképfestő, aki Cai­
ro Montenattban több régi ké­
pet örökölt, egv ládában igen 
érekes képre bukkant, amely 
Dávidot és Góliátot ábrázolja. A 
szakértők megegyeznek a óban, 
hogy e nagyértékű munka csak 
Leonardo da Vinci ecsetje alól 
kerülhetett ki.

Ma

szá-

Debrecen, Június Itt. Szerda.
A bajtársi rádiószoigálat út­

ján ezótái a következő meg­
nyugtató üzenetek érkeztek :

Debrecen: Török Janos' őr­
mester a K/492. tábori postáról 
születésnapja alkalmátol sok 
jót kivan feleségének, .jól van, 
egészséges, feleségét, gyerme­
keit nagyon sokszor csókolja.

Karcag : Schönbaum Gusztáv 
őrmester a B 485. tábori postá­
ról megnyugtatja szeretteit, 
egészséges, nincs semmi baja,

— Basliani olasz külügyi államtit­
kár mostanában elhangzott beszá­
molója szerint Kállav Miklos mi­
niszterelnök áprilisi római útja újra 
bizonyítéka volt a hagyományos ré­
gi olasz-magyar barátságnak és baj­
társi együttműködésnek. Erről tar­
tott ..Olasz-magyar politikai és ka­
tonai kapcsolatok" címmel Mihály 
László előadást a római rádióban

Gyomorsavtiiltengés és gyomorfekély 
ellen csak Kalcisell-t. (ezelőtt Haj- 
duint) használjon. Hatása biztos, íze 
kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : „Sztankay“ gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Anna-ulca 64 sz.

levetel vár. Egyúttal arra kér; 
hozzátartozóit. u ' 
ezután -a B 485. 
küldjék.

Debrecen: 1
karpaszományos __ _
—“87. tábori postáról szereiéitől 
csókolja feleségét, édesanyját u 
megnyugtatja őket, egészséges, 
kéri őket, szorgalmasan ir.ia- 
nak.

(Üzeneteink közlését folytat.
Juk !)

--- Arri 
hogy leveleiket 

tábori postára

Botóky Mihály 
i őrmester a ß

SZAPPANJEGYEK BEVÁLTÁSA
A kibocsátott szappanjegyek jú­

nius hóra érvényes 9. számú szelvé­
nyére az alábbi mennyiségű mosó­
szappant, vagy mosószert lehet vá­
sárolni :

1. a kék színű rendes fejadag vá­
sárlására jogosíto mosószappanjegy 
9. számú szelvényére 10 dkg mosó­
szappant. vagy 25 dkg mosószert :

2. a pirosszínű a két éven aluli 
gyermekek részére kiadott ..Moso- 
szappanjegy ' 9 sz. szelvényére 30 
dkg. mosószappant, vagy 75 dkg 
mosószert ;

3. a narancsszínű mosószappan­
jegy 9. sz. szelvényére 40 dkg mosó­
szappant, vagy 100 dkg mosószert .

A kiskereskedők a szappanulal-

vényt június hó 19-én. szombaton i 
Közélelmezési ügyosztály utalványo­
zási osztályánál a délelőtti hivatalos 
órák alatt — szappan elszámolási 
könyvecskéjük bemutatásával igé­
nyelhetik.

A szappanjegyek 9. számú szelsé. 
nyére július hó 1-ig lehet mosó­
szappant vásárolni. E nap után a 9 
sz. utalványok érvényüket vesztik év 
azokat nem szabad bevallani, mert 
elszámolni nem lehet.

A június hóra kiszolgáltatott mo­
sószappannál a kereskedők július 
hó 2-án, pénteken délelőtt számol, 
hatnak el.

Polgármester.
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— Minden hazafias kereske- 
(lőnél kaphat repülőbélyeget.

— A Hitel júnlu..i sráma. Most 
hagyta el a sajtót a Hitel legújabb 
júniusi száma. Vezclöhclvén Marto- 
nvi János a magyar közigazgatás 
időszerű kérdéseivel foglalkozik. Ma 
gyary Zoltán nemrég megjelent ki­
váló könyvével kapcsolatban. Pu- 
kánszky Béla a szász-román törté­
neti kapcsolatokra világít rá. Aldo- 
bolyi Nagy Miklós a Kis Számos­
menti magyarok helyzetét vizsgálja. 
Ifj Boér Elek pedig „Az arany és a 
kliring harca" címen a legújabb vi­
lággazdasági tervezeteket ismerteti a 
szaktudós széles áttekintésével. Kü­
lön érdeklődésre tarthat számot Sza­
badi László vita cikke, melyben a 
magyar jelképrendszerről szóló ta­
nulmányúi ért támadásra válaszol. 
Érdekes figyelőcikkekel írlak a 
számba Vita Sándor, Szabó István

Nemet

— Nem sötétített el rendesen, 
ötven pengőre ítélték. Kéki 
Géza tiniársegéd, Szoboszlói-ut- 
ca 20. szám alatti lakost a rend­
őrségen azért vonta felelősségre 
a kihágás! bíró, mert többszöri 
figyelmeztetés ellenére sem sö­
tétítette el rendesen lakását. Ez 
a rendörbteói tárgyaláson be- 
igazolást nyert és Kéki Gézát 
50 pengő pénzbüntetésre ítél­
ték.

— Irodalmi dijat alapítottak Né- 
m etorsz ág ban a para.sztírók számára 
A birodalmi paraszlvezetö Göbbels 
birodalmi miniszter hozzájárulásá­
val irodalmi díjat alapított a pa­
raszt írók részére. A 30.000 birodal­
mi márkás alapítványból az első dí­
jat egy olyan német költőnek fize­
tik ki, aki máris nevel szerzett ma­
gának « modern költők között. Ez 
a díj kereken 20.000 birodalmi már­
ka. Egy kezdő, tehetséges paraszt­
költő ezenkívül 10.000 márkás díjat 
kap, ha művével erős költői alkotó 
képességről tanúskodik. A díjat a 
mindenkori birodalmi parasztvezér 
osztja ki a paraszt írok és költök ta­
lálkozóján az aratási hála ünnep al­
kalmával. (TP)

— Fiaink pilótakiképzésére 
áldozzunk két fillért! Kérjünk 
repülőbélyeget

— Megjelent a Magyar Szárnyak, 
a magyar repülés népszerű folyóira­
tának második júniusi száma. Já- 
nossy István kitűnő lapja gazdag, 

i változatos tartalommal adja az 
i egész 

szelét.
mere! , „ .
soha nem látott képanyaggal ilhisz 
trálja 
got s 
turisztika 
alapjait.
válh Róbert 
valamint a 
mól be. Nagy Ernő szegedi látogalá 
sáról ad számod André Lajos a re 
pülő időjáráskutatásról ír. 
Szentnémedy Ferenc a jövő 
kedelmi repüléséről 
külföldi nézeteket. _____ j __
repülőörnagy az egész világ repülő­
eseményeit foglalja egybe. A német 
repülőerődókről. a Kurierokról ér­
dekes képes oldalt látunk, rövid 
cikkel. Az éjszakai vadászok, a va­
dászgépek fegyverzete, a szovjet 
légierő gépeinek rajzai adják meg í 
legújabb műszaki vonatkozású lel 
vi’ágosítási az érdeklődőknek. Méj 
több érdekes cikk, szép képek, vál 
tozalos tarlalom egészítik ki a Ma­
gsai Szárnyak júniusi második szá­
mát. A lap ára változatlanul 50 fil­
lér. Mutatványszámot a kiadóhiva­
tal (VH» Király-u. 93.11.) készséggel 
küld*

— A kollégiumi polgári tin- 
iskolában h beírást a nagy ér­
deklődésre tekintettel június 
19-én. szombaton délelőtt 8-tól 
12 óráig, délután 3-tól 6 óráig 
folytatja az igazgatóság.

— Egy magám* tengeralattjáró 
portyáaúsa. Az egyik japán lap érte, 
sütése szerein! egy magánosán por. 
tyázó tengeralattjáró az ausztráliai 
vizeken 6 ellenséges szállítóhajót 
süllyesztett el, összesen 54 ezer ton­
na tartalommal. A japán lapok sze­
rint az első Salamon szigeti csata 
óta. 1942 augusztus 7-rke óta június 
12-ig az ellenséges repülögépveszle- 
sége a Dél-Csendes óceánon 2383 
gép volt, amelyek közül 274-et a töl 
dön pusztítottak el. a többit pedig 
légi harcok során, (MTI)

felvételek SZIPAL
udvari fényképészmcster 

Piac-utca 44, Telefon: 17—73.
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István kitűnő
tartalommal 

világ repülésének keresztmet- 
Nagy Béla százados Honis- 
repülőgépröl címmel eddig

Magye rorszá 
magyar légi 
veti meg ai 

Lajos Méray-Hor

a madártávlati 
a háború utáni 

fejlődésének
Raczkó 

kitűnő távrepüléséröl. 
áti oktatótáborról szá

kercs-
közöl érdekes

■B

— Kilopták kosarából az élel­
miszer jegyét. özvegy Nagy Ist­
vánná, Fülöp-utoa 39. szánt alat­
ti lakos a rendőrségen feijelen­
tést tett ismeretlen tettes e1- 
len, aki az egyik Magosa Gyö­
töri fűszerüzletben kosarából 
kilopta élelmiszerjegyét. A 
rendőrség megindította a 
tnozást.

— A névleges görögkormány Ht­
jai, mint áruhalmozók. Kairóból je­
lentik, hogy a névleges görög kor­
mány több Egyiptomban tartózkodó 
tagját vádolják egy törvénytelen áru 
halmozás) cselben való részvéttel- 
Több zsidó nagykereskedőnél tarló- 
lak eddig házkutatást és a vizsgálat 
még folyik. Az egyiptomi külügymi­
niszter magának tartja fenn a görög 
hivatalnokok ügyeinek vizsgálati jo­
gát. (MTI)

— Tíz szevenáHal öngyilkos 
ságot kísérelt meg. Ozveg’ 
Györfy Imréné, sz. Gálfi Eizsf- 
bet napokkal ezelőtt Száraz! Ff- 
renc-utca 3. szám alatti lakásán 
öngyilkossági szándékból 1“ 
darab ezevenált ven be. Tehet 
szerencsére még idejében ész­
revették és a mentők elsősegei'’ 
nyújtás után kiszállították > 
belgyógyászati klinikára.
fyné kihallgatása során eitnoii* 
dotta. hogy már régebb idő 0« 
betegeskedik s ezen felül egy1 
ismerősével összeveszett és en­
nek hatása alatt akart megvált'1 
az élettől, de most már lenion- 
dóit, tervének végrehajtás9^

Vásárin 
évadzáró 
házrész i 
parochiál 
l'gyanosa 
kezdettel 
sz Árpád 
szám ab 
idő eseté

Dr. Ei 
Juhász 
második 
vezető 
Kiss Géz 
közül su 
készt és 
vánalaik

Áz Ár 
kor lábé 
Á imk 
jókedvű

Be
* Magyi 
Rt- cgyi 
vú térti 
'i lóghat 
Kara G; 
jó; lobi 
és szert 
egjcznu 
magyar
- E 

HorviU 
9. száj 
tett Te 
inegőr; 
adta é 
ford itt 
na sor 
Hon á
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I Több panasz érkezeit a na­
pokban a budapesti főkapitány­
óságra. Jóállású tisztviselők pa­
naszolták. hogy megismerked­
tek a korzón és a duriaparti él­
termekben egy jólöltözött gyász­
ruhás fiatal nővel, aki úgy inti- 
taikozott be. mint egy elesel’ 
katonatiszt özvegye. Záróra felé 
aztán kiment telefonálni, majd 
azzal tért vissza :

— Rettenetes ! Nem tudom, 
mit tegyek I Elment a vona­
tom 1 Telefonáltam az Astoriá­
ba és a többi más szállodába is. 
de sehol sincs szoba !

A társaságban lévő férfiak 
természetesen minden ecetben 
felajánlották vendégszeretetü­
ket együttérzésből az elesett­
ka tonálisát özvegye iránt, sői 
az is sokszor megtörtént, hogy 
a lakását felajánló férfi a barát­
jához költözött éjszakára, csak­
hogy a szegény özvegy nyugod­
tan töllhesse az éjszakát.

A nő. akit csak ..szép Aali“ 
néven becéztek, reggelre, mire 
a házigazda felébredt vagy visz- 
szatért lakására, eltűnt. De vele 
együtt eltűntek a lakás értékei 
is. Az ezüstneinűek. az órák, 
ékszerek, sőt a még a szekré-
«oioooacsicaaoBoao

A Szent István Ferences plébánia 
mindkét templomában háromnapos 
előkészület lesz Szent Antal vasár­
napi ünnepe előtt. Nyilastelepen P- 
Szaléz mondja este fél 7 órakor az 

’ előkészítő szentbeszídeket. Csapó­
kertben pedig P. Kristói és pedig 
este fél 6 órakor. Mindhárom nap, 

’ azaz csütörtökön, pénteken és szom- 
; balon reggel. Nyilastelepen és Csa- 
■ pókertben is lesz Szent Antal-mise 
‘ 9 órakor. Vasárnap 9 órakor ünne­

pélyes nagymise tesz 
tisztelőiért és délután

Fémállványt és 
fényképezőgépet 
eszek.

Eljegy zenek : ---------- - .
ügyvéd, Kölcscv utca 12 -Miké. 
Edit .Sarolta Teleki ulce 8. Visy An 
dor MAX' ».-liszt, Teleki utca 13 
Crirbusz Lenke Domuhidi w. •' 
lír. nemes Dessö Jenő intézeti 
vés, Ingvár Cccji Angyalka 
rém: József ú! 75. Szligán János 
MÁV irodai segéderő. Varga-u. 33 
Sebestyén Juliánná Gyöngyös.

Hátasságok ; Laki István fm !*«<■ 
20 Szabo Julianna Sagvhcgvev 2 
Balogh Imre áll«mé|nlészeti 
selö, Hajdúnánás—-Vitéz
Széchenyi-utca 30. Dr Gál 
műlösebész és fogszakorvos, 
márnáméit—Bálkai Gabriella, 
utca 20. Koi-zka János MAX' 
selő. Budapest—Szalhinári 
Kinizsi-utca 20. Sinai Károly s
mester, Repülőtér- Katona Juliánnal 
Árpád-tér 10. Szanka László MAX I 
bádogos, Nyíl-utca 26- Kovács Mag I 
dolna, Homok utca 135. LossinszJvyl 
Szilveszter oki. gépészmérnök, Sré-| 
kesfehérvár—Hámori Juliánná X tg I 
kedvű Mihály-utca 28. Szabó Fc-| 
rcnc kereskedősegéd. KútAitca 12 I 
Zolnay Róza Apaíi-ulcu39. t.sekvl 
József rep. téri műszaki tiszte., Nyill 
utca 80 —Zöld Idn Kisfaludy-utca 11 
Gavallér József MÁV segédtiszt, Jó­
zsef kir. hcrceg-utca 69—Forgó Má­
ria Egyktkert utca 46. Itarbócz Sán­
dor fin , Piac d. 2—Wagner Hona 
Határ-utca 18 Varga Gergely tégla­
gyári m., Tegez-utca 76—Matuntin 
Zsuzsanna, Tegez-utca 83-b. Kovács 
Antal fm., Bánk 42—Szabó Margit 
Bánk 35. Weidner Béla kereskedő­
segéd, Dézsi András-utca 7—Szabó 
Etel X'ámospércsi-út 23. sz Kozma 
György napszámos, Haláp 121—Bőd 
nár Eszter Jánosi-utca 19. D>‘-
Aszati Pál po-stagyak. Hegyi Mihály- 
né-utca 40—-Kovács Mária Miklós-u. 
9. Szűcs Sándor MÁV 
Munkás-utca 5—Lakatos Róza 
dor-utca 10. Boros Béla m. tiszU.,| 
Csapó-utca 
Gyöngyvirág-utca 5.

ül hiszékeny férfiakat

nyékben elrejtett 
egyik panaszos a 
gun beszolgáltatott 
pet, amely a Liliom vendéglő­
ben készült és rajta volt a szép 
Aali is. nagyobb társaságban. A 
detektívek a fényképet felna­
gyították. Szép Vali arcképével 
széleskörű nyomozás indult, 
hogy a hadiözvegyként szclhá- 
tnoskodó nőt kézrekerítsék.

Tegnap este az egyik pana- 
wos, akinek lakását szintén ki­
rabolta a szélbámosnö, felismer­
te szép Valit a korzón. Nyom­
ban rendőrhöz sietett és elöáJ- 
líttatta a főkapitányságra. Ott 
kiderüli, hogy Kovács Valéria 
20 éves magántisztviselőnő. So­
hasem volt férjnél, még ke- 
vésbbé hősi halott özvegye.

Megtörtén vallotta be. hogy 
valóban szélhámoskodott. El­
mondotta. hogy fizetését kéve- 
selte. Sokáig töprengett, ho­
gyan 'tehetne szert nagyobb 
pénzösszegre. Amikor látta, hal­
lotta. hogy milyen közmegbe­
csülésben részesítik a hősi ha­
lottak hátramaradottait, elhatá­
rozta. hogy ö is felveszi ezt a 
szerepet és így használja ki az 
emberek hiszékenységét.
0BOMC3ioaoac9ioao

pénz Is. Az 
fökapilánysá- 
egy féttyké-

Gyás^rovat
„0 u MATIAS ISTVAN ]

temetése
1 41„, katonai és polgári elökc- 
A „agy részvéte melleit ka- 1

. yászpompával temették el 
délután a fiatalon elhunyt

•'f™ Múlvás Istvánt, a ra. kir. ma- 
f*vai irhelyi 27-ik honvéd gyalog- 

hadnagyát. A Köztemető I- 
ravatalozó termében Pá-

*! As babérfák erdejében állitot- 
Tfc] a díszes ravatalt. A ravatal- 

kiildött nagyszámú koszorú kő-
'-n üti tát,uk a csalá<1 és az is?ne; 
' lók koszorúi mellett a IX. hadtes 
’^csnokság, a 27-ik gyalog ezred 
Sarának, a 27/11. zászlóalj tisz- 

sn.k az V. gépkocsizó osztály 
“’likanmak, a kecskeméti honvéd- 
’ jtkórház tisztikarának, a kecs- 

Snétí öreg tartalékosoknak, az V. 
Socsizó osztály tiszthelyettesi ka- 
.inak és legénységének nagy nem- 
Äinü sclycmszalagos koszorúit. 
f'Xrntelést a rom. kát tábor. 
,'kfsz végezte. A beazenteles után 
' katonazenekar gyászindulói mel­

léj; a sírhoz kisérték a koporsot.

v/ontágh Károlyné seül. Kohulo 
Hő Izabella úrnő Ő7 éves korában 
Debrecenben elhúnyt. Temetése Va- 
„ospéresen lesz csütörtökön délután 

ref egyház szertartása szerint. — 
(„aszoliák : férje, leánya, yeje és 
Mókái. Lakás: Vámospcrcs 8*.dW- 
iját a Gebauer temetkezési vállalat 
rendezi- . _ .Szilágyi Lajos henlesseged 23 eves 
korában elhúnyt. Temetése 
r, való hazaszállítás után csütörtö­
kén délelőtt 9 órakor lesz az ottani 
re(. temetőben. Dankó temetkezés.

Bujdosó Piroska csecsemő teme- 
,es(. pénteken délelőtt 10 órakor 
fsi a Köztemetőből református egy 

ház szertartása szerint tartandó 
jászima titán. Lakás :
‘ •“viílaliit 'rendezi^ “négenfetd-tcrlmányzó Urunk 75-ik születése nap- 
Zfe, vállalat rennen. t, pénteken délelőtt 10 órakor
2. szám. , .

Oláh József gazdálkodó 60. eve-
ben elhúnyt.
\6rak0^mélWiíl Lakás" Kassa’-út"5O.|fennlurtás Ségett .szíveskedjenek be- 
islozy terme ■ .A,,-,: u ..»elvevő eemélvek sza-Temetését Bartha vallatala végzi.

A debreceni állami gimná­
zium VI. osztálya szerdán egy­
napos kirándulást rendezett a 
Pallagra Murányi Kálmán ta­
nár vezetésével. A jól sikerült 
■.......................... esti

vé­
kirándulás résztvevői az 
órákban érkeztek vissza a 
roeba.

— Ellopták a vonatban 
gyott pénztárcáját. Eötvös

Szent Antiul 
________ fél 6 órakór 
Csapókertiven. este fel 7 órakor pe- 
,dig Nyilastelepen Szent Antal ájta- 
|tosság.

Az evangéliííüs' fcmpromban Kor­

or

tisztei.
Aranka.

Zolién
szál.

. Xargaj
tiszlvi-
Lenke
hl. őr­

Bart* Lajos ref . J3 napod Pesti’». 
4. Nagy Gábor «»*(, 73 éves, ftínk 
84 szám.

Iz flsztálysorsjfttók húzása
.50.600 pengőt nyert ; 93652
15.000 pengőt nyert : 23118 .
10.000 pengőt nyert 
5000 pengőt nyeri;
3000 pengőt nyeri :

: 34662 610&4
12086
13466

2000 pengőt nvert :
71294

61731 ti'.’jíO

1000 pengőt nyert : 6031 12563
35889 57700 72623 90830

500 pengőt nyert : 7225 1 70..8
19354 15571 58405 58850 7OÍ54
74<K17 86691 88882
97051

89881 90041

300 pengőt nyert : 813 2883 10690
10802 17048 22276 25617 25864.
26909 31258 35308 35558 37232
37816 38218 39105 12799 45t85
47281 5175.5 53638 59138 61534
«3264 65380 71072 72929 77757
77784 77838 80110 81589 82178
84223 85940 87199 87290 87879
89315 91371 91660 98518 08590

géplakatos,!
Zá-

ha- 
w„. r______ ,. Ká-
rólyné^ MÁV kocsikovács fele­

letén elpanaszolta, hogy napok­
kal ezelőtt Püspökladányból 
Debrecenbe utazott. Amikor a 
vonatról leszállt, észrevette, 
hogy táskáját a vonatban hagy­
ta. Nyomban visszament, de ek­
kor már nem találta táskáját, 
amelyben 1.50 filléren kívül 
fontos okmányok és fényképek 
voltak.

— Lópasszushamlsításért egy 
évi börtön. Pljeeovzki Mihály 
csabacsüdi földműves hogy lo­
vát drágábban tudja eladni, a 
passzuson a ló születési évét 
1921 helyett 1920-ik évben tün­
tette fel. A törvényszék közok- 
iratliamisitásért fi liónapi bör­
tönre ítélte el, melyet a szegedi 
tábla egy évre emelt fel és ezt 
a Kúria Is jóváhagyta.

— Istenkáromlással töri a 
reskedöre. Kocsák György 
szerkereskedő. Kürtös-utca 
szám t

sége a rendőrség központi ügye-

83—Tasnádi Izabella
_...........................'. Albert László

tiszte", Hortobágyi v. öntöző-—Tito- 
Olga Varga-utca 24. Sütő Jó- 
MAV kocsifényező. Egyletkert.

iján, pénteken délelőtt 10 órakor 
é-| hálaadó istentiszteiét lesz. Prédikál 

TÖm'ctéso ma délután dr. Puss László. (A lelkészi hivatal 
Köztemető dtszraya-|kéri a képvjseü'ebet- , 

jelenteni a résztvevő személyek szá­
mát. Telefon : 11-05.) 

im»««»“«"..... . ............ a debreceni görögkatolikus lemp-
mni-K »7 ÁRPÁDTÉRI F.GYHAZ-| lomban a Kormányzó Ur Öfőmélló- 
HIRI-.h AZ A H Al’ir-n. i sxüle,ése napján „ islentiszte-

, ■ | let délelőtt 8 órakor kezdődik, mely
Vasárnap dclután 5 urakor l,11'lJa|rc a hatóságok is hivatalosak 

há’íé«0tanául aa K^stü" 12?Vz. _ 300 pengő pénzbüntetés az 
naiochi iii- épület első emeletén. - |árpa beszolgáltatásának elmu- 
Lvanosak vasárnap délután 6 óraiIkarfása miatt. Paipp Ferenc 
kezdettel tartja szeretetvendégségetl Kööülyszeg 21. SZ
az Árpád-téri Nöegylct a Kassa-ul 1-1 jattj |ako8t a rendőrség mint 
színi alatti udvaron. kedveznieH|killlÍRá9Í bíróság azért vonta fe­
ilt« esetén az első emeleten. helősségre, mert Papp elmulasz-

n. Mih-.lv secédieikést és tolta 300 kilogram árpának be-Juhász Ilonka kislányát pünköst|Szolgáltatását. Ez a rendorbírói 

második napján keresztelte meg a tárgyaláson betgazolast is nyert 
vezető lelkipásztor, dr. Hegyaljai|mjutá)i 300 pengő petizbünfe- 
Kiss Géza a templomban. A hívek| tésre ítélték.
közül sokan keresték fel a segérte -i — Naméllvi Gyuláné gép-  -------
készt ésj, nagyszülőket szeret c I gvörsirój8kolátóban jú-|l)e to^
vanataikkal. t t |nius 15-én szünidei gépírótan-

eserkészcsapat püuköst- folyam, gyorsírötanfolyam kez- 
n CSe.rei erdőn.Liődött. Helyesíritótanitd*. Viuc- 

vasútkedvezménx’ — 
(Batthyányi-u. 1.) Eng. b4<5.

_  Az Enyingi Török Bálint- 
-- Beidből —^si|Mé FHiéregylet 1948 június

Rt'7£ik Íé7“i‘ Ferenc József ne- 20-án. vasárnap d. u. ti órai kez- 
V« terhes hajója, amelyet az el’«Lettel aZ evangélikus ,elnPl0'1 
világháború alatt lefoglallak es|ban (MiklÓS-utca 8. ez.) 
Kara (.vor even ok neveztek el. A ha ’I estet rended MudOláXainok II 
.. ... . .... - magyar r^llk Közének. Ima. Bach

i^irninttlKove Fuga. Orgonán
Tóth Ä. Péter. 

Koncz A űréi né.
Előadja

— Meghívó. A Magyar iuris, 
ta Egyesület debreceni osztálya 
folyó évi június hó 22. napján 
(kedden) este 8 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését Debrecen­
ben, a Gambrinus különterme­
iben, melyre az osztály tagjait 
ezúton hívja meg. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Választmányi tagsági 
hely betöltése. 3. Titkári jelen- 

Ités. 4. Számadások előlerjesz- 
|tése, 1942. évi zárószániadás és 
11943. évi költségvetési előirány- 
Izat. Számvizsgálók jelentése, o. 
I Indítványok. Külön meghívó­
ikat az osztály nem küld szét. 
I ezúton kéri a tagok minél na- 
Igyohb számban való megjele- 
Inéstót.
I — Ellopták ékszereit a k Imi­
ikén. Dr. vitéz. Csójtey BélaVil- 
nnios császár-út. 4. szám alatti la­
kkos a rendőrségen feljelentést 

tett ismeretlen tettes ellen, aki a 
klinikán fekvő feleségétől ei- 
lopta értékes arany függőjét és 
gyűrűjét. A rendőrség a felje­
lentés alapján széleskörű nyo-. 
mozást indított a klinikai tolvaj 
kézrekerítésére-

Elvitte a ruhaneműt. — 
Nagy Istvánná, Apponyi-utea 
3*. szám alatti lakos feljeien- 

Itést tett Nagy Etel 81 éves cfie- 
llédleány ellen, aki több ruha- 
I neműt vitt el lakásáról. A rend­
őrségen Nagy Elei azzal véde- 

Ikezelt, hogy a ruhanemüeket ó 
légy ballonkabátért kapta NagJ- 
Inétól és mint saját tulajdont

nelli Olga X'arga-utcu 24. 
zsef 1---- --------  . — ..
utca 12-b—Merkli liga Tetoki-u. 78.11 
Bolyó Pál vendéglös-s., Helyőrségi! i 
kórház—Csernus Katalin Maróthyl 
György-utce 30. I

Születések: Dob >Zi Gábor uapszál 
mos, Tegez-utca 64. fiú András. Bo l 
tos Sándor MÁV hivatalnok, Déli-I 
sor 3, teánv Éva. Uyés János fm .l 
Haláp 73. leány Mária. Kun Lajósl 
kertész, Poroszíai-út 32. fiú Lajos.I 
Szutor János napszámos, Boldogfat-| 
va-ulca 26. fiú János. Domokos Zol-| 
tán lakatossegéd, Kórház-utca 1. sz. l 
leány Ibolya. Mócsi Sándor fm..| 
Haláp 164. fiú Sándor. X'arga Imrei 
munkás, Kisfaludi-utca 33, fiú Imrei 
Tóth András fuvaros. Irén-utca 5,1 
leány Erzsébet. Kufa Lajos aszlalos-1 
segéd. Hadházi t. 10. leány Judit ! 
Mayer Viktor izr tanító. Hatvan-u.l 
30. leány Noémi. Barna Sándor in. 
tisztviselő. Ha'-van utcu 46. sz.. fiú 
György. Gulyas László MÁV gépko­
csivezető, Fülöp-utca 38, fiú István. 
Fagyai Bálint gazdasági cseléd, Elep| 
103. leány Gyöngyi. Dr. Do'.hay 
Imre m kir. főmérnök Lorúntffy-u. 
12, fiú Zsolt. Győri Mihály dohány-l 
kertész. Tornyostanya 55. leány Má-| 
ria. Gulyás István hordár. Hajnat u.l 
2, fiú János. Ugari János munkás. 
Balkány*, fiú Ferenc. Pistái György 
Balkány. leány Piroska. Nagy Lajos 
kisbirtokos. Püspökladány. leány 
Margit. Nagysándor hivatalnok, Jó-I .. 
zsa. leány Mária. Dr. Stöger Ferenci u(jla e] a /aibváüáfL'Hn. 
v. szanatóriumi főorvos. Augusztái 
Szanatórium, fiú Ferenc. Juhász! 
Zsigmond csendőr tiszlh. tbrány tiúl 
Zsolt. |

Halottak : Szutor János ret. I hol 
napos, Boldogfalva-utca 26. özv.l 
Tóbiás Antalné gk.. 85 éves, Csapó i 
utca 84. Bódi József rk.. 37 éves.l 
Tiszacsege. Czífra György gk., 301 
éves. Tóth Árpád-utca 83. Lovászi 
Mihály ref.. 39 éves, Zsáka. Somo-| 
gyi János ref.. 73 éves. Jánosi-u. .501 
Tóth Györgyné rk . 21 éves, Rózsa 
hegy 2. Cvdkovits Apostol gk., 66 
éves. Hajdúszoboszló. Szilágyi Lajos! 
rét. 24 éves, Konyúr. Shlka István 
rk., 1 hónapos, Tegez-uten 22.. özv. 
Király Invrénó tvapt.' 82 éves. Ra­
kov szkv-utca 17. Szombathelyi Já 
nos rk . 29'éves. Vnrgn-utca 14. íz.i 
özv. Bél; 
po-tilca 105. 
éves. Dobozi-utca 
7 év es,

ke- 
fü- 

_ ___ _______ __ 19. 
ZúLi alatti lakos a rendőrség 
központi ügyeletén panaszt tett 
Nagy Imre. Keresztes-utca 80. 
szám alatti lakos ellen, aki is­
tenkáromlások közepette ment 

beleegyezése” nélkül 'nevelt leá­
nyát felvette cselédnek.

Vattav tánc és mozdulat­
művészeti Iskolájában június 
23-án diákkolon kezdődik. Kos­
suth 11.

— Bemászott az ablakon és 
élelmiszert lopott. Jóbán József- 
né, Gyulai-utca 11. szóm alatti 
lakos a rendőrségen feljelentést 
lelt ismeretlen tettes ellen, akt 
távollétében bemászott az abla­
kán és élelmiszert lopott. A 
rendőrség a lopással kapcsolat­
iéin megindította a nyomozást s 
ennek során Horvátit András 
napszámos. Nagyszalonta-utea 
49. szám alatti lakos beismerte, 
hogy az úton lefeküdt Johanne 
lakása előtt es amikor eszrevél­
te. hogy senki sem tartózkodik 
(iiilion. bemászott és élelmiszert 
lopott.

— A vonatban hagyta 900 
pengős fényképezőgépét Vá­
mosi Vilmos budapesti lakos a 
debreceni rendőrségen elpajw- 
ezolta, hogy napokkal ezejpt* 

j Debrecenbe utazott és amikor 
itt leszállt a vonatról, észrevet­
te, hogy 900 pengő értékű fény- 

I képezőgépét a vonatban hagyta. 
Azonnal visszament, de ekkor 
már sehol sem találta gépét, 
inert valaki elvitte. A rendőr- 

lseg megindította a nyomozást ? 
I fényképezőgép megkerfiésére.

Az Árpád <
tor táborozáson volt a cserei e.uu...|(loüolu nvlyc««, 
A fiúk « négynapos táborozasrol|k5eknek vasutkedy_ezineii.s_ 
iókedvfi nólaszóval tértek haza

Brlgrádból Apatlnba éTker'U 
« Magvar Folyam < 
f :d: ■
VÜ terhes hajója, amelyet ai 
világháború alatt lefoglallak 
T _ ' / 1
jó; több uszállyal együtt a 
és szerb kormány közölt 
egyezmény alapján juttatták 
magyar tulajdonba. (MII) Itart

ÄÄUn“’ ÄS”. L.O J*-«
megőrzésre átadóit iuh“Jut .e‘’P-?Beukő István gyulai 
adta ás a pénzt sajtit cé;,iaiial.ol - Szaval vitéz llorkay 
fordította. Tordainé kihallgat»»'|e\- le. ízíizónek Műsor­
sa aorán azzal védekezett,lioRv|^né.i . Köbnek.

estet rendez-
'viss'zalRreítiditMn in

| előadja vitéz
29 révfis,

Jcnőné rk., 84 év'cs. C4a-|
B. Na^y Zsófia tel.. 62 

. ........... ......... ......... 3. Mile Ilona ref.. 
7 (éves, Sárrétudvari. Relsai Ilona | 
ref., 70 éves. Szegényház. Szontagh 
Kiirolvné ref., 57 éves. Belsőgnl. 
Kiss Jnláli re| 15 <W»s. Vértes

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky ’»ál

Kiadj» •
Alföldi Sajtó vállalat K”

Felelős kiadó :
llologh István

Hon álhité a ruhái nekiadta.
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SPORT
Teljes siker jegyében folyt le 

a körzeti leventeverseny
Pocsajban és Hosszupályiban

meg, második a DTE Egyénileg Go- 
laezy holtversenyben 3—4. telt, Ka­
pusi pedig tizedik.

Ma reggel 8 orakor az egyetemi 
sporttelepen kezdődik a hadtest le­
vente atlétikai bajnokság.

Büntető pontokat vonnak le a Dl 

•CDBODBCDBaDnCDaCDBCDBCDI

MÁ5 AG ló! ? Állítólag a Dl.MAVAG 
legutóbb a Szeged ellen letiltás alatt 
á.lt ki A szabályok szerint ezert a 
csapat elveszti a két pontot és még 
büntető pontokat is vonhatnak le 
tőle. Ha ez megtörténne, a D1MA 
VÁG könnyen kieshetne.
CD B CD B CD B CD B CD B CD 8 CD B CD

Vasárnap les?. Derecskén a Járási leventeverseny és leventenap
Teljes siker jegyében folvt le pún 

kosi kef napján a derecskéi körrel 
leventéierseme. özép időben, nagy 
közönség előli mutatták be az ügyes 
leventék képzettségüket. tudásukat, 
fejlődésüket és a magyar itjüság. a 
magyar jövendő mos! is beigazolta. 

Jiogy nagy, komoly nehéz feladatok 
megoldására is kiválóan alkalmas és 
felkészült.

Pünltösl első napján Pocsajban 
tartották meg a, leventeversenyt. A 
kitünően összeállított műsornak 
nagy sikere voR. Különösen tetszett 
a leányleventék bájos magyar lánca, 
amit a közönség tapsaira meg is kel 
le t újrázni. A betanítás nagy mun­
káját Kecskés Petemé tanítónő vé­
gezte fáradhatatlanul, minden elis 
mérést megérdemelve. De kitűnő 
volt a konyári leventecsapat fe­
gyelmezett, mintaszerű rendgyakor­
lata. Derecske. Tépe, Pocsaj, Esztár 
leventéi is kiteltek masukért min­
den számban A hosszútávfutók kö­
zül feltűnt Németh József, akinek 
már országosan ismert neve van.

A verseny eredményei különben a 
következők. Lövészetben első De­
recske csapata 145 állaggal. 2. Tépe, 
3. Pocsaj. 10x100 méteres váltófutás­
ban első Tépe, 2. Derecske. 3. Po­
csaj A magasugrást Derecske nyer­
té 138 cin átlaggal Pocsaj elölt, a 
súly lökésben Derecske volt az első 
Konyár elölt, \ távolugrást Derecs­
ke nyerte, második Pocsaj, harma­
dik Konyár.

A kézilabdában Pocsaj diadalmas 
kodott. Konyár második — a kötél­
húzásban Derecske volt az első, 2. 
7 épe. A rendgyakorlalot Konyár 
nyerte, második Esztár. A 2000 mé­
teres futóversenyben Derecske meg 
előzte Eszlárt, Tépét. Az egyéni ver­
senyben Németh József esztári le­
vente volt az első, második Csetreki 
Áron Tépe. 3. Varga Gábor Derecs­
ke. 1 Hegyest Sándor Derecske, 5. 
Sémi Sándor Tépe.

A pontverseny végeredményei : 1.
1. Derecske 71 ponttal. 2. Tépe 16. 
3 Konyár 44. 4. Pocsaj 40, 5. Esz­
tár 35 ponttal.

Délelőtt a leventék megkoszorúz­
ták a hősi emlékoszlopot. A rende­
zés nehéz munkáját Tassy János ref 
lelkész és Kecskés Péter gör. kai. 
tanító végezték nagy körültekintés­
sel. elismerést kiérdemelve, az ő ke. 
zükben jó helyen van a Levente 
Egyesület vezetése és irányítása.

Pünköst hétfőjén Hosszupályiban 
volt körzeti verseny amely szintén 
igen jól sikerült. Hatalmas közön­
ség gyönyörködött a leventék mű­
sorszámaiban.

Nagy küzdelem volt az egyes köz­
ségek között és végül is Hosszúpá- 
lyi leventéi diadalmaskodtak a pont 
versenyben. A lövészetben Hajdúba- 
gos leventéi igen jó eredménnyel 
nyerték az első helyei. 155-ös átlag­
gal. .Második lelt Hosszúpályi, 3. 
Sáránd. A magasugrásban csapatver­
senyben Sáránd lelt az első, 2. Vér­
tes. súlylökésben első Hajdúbagos,
2. Hosszúpályi. míg a távolugrást 
Hosszúpályi nyerte. 2. Sáránd. 3. 
Hajdúbagos. A 10x100 méteres vál­
tófűtésben Hosszúpályi leventéi 
nyerték Vértes Hajdúbagos előtt.

A kézilabdabajnokságot Vértes 
nyerte Sáránd előtt, a kötélhúzást 
Hajdúbagos Hosszúpályi) megelőzve 
a rendgyakorlatban Monolorpályi 
lelt az első. Sáránd a második, Vér. 
les harmadik. A 2000 méteres sík­
futásban a csapatversenyben Hosz- 
szúpályi nyert Vértes és Hajdúba­
gos elölt. Az egyéni versenyben a 
kitűnő, minden sportágban kiváló 
Arnódy Béla Hosszúpályi let! az el­
ső 2. Szakács András Hosszúpályi, 
Bállá Imre Vértes következtek.

A pontverseny végeredménye a 
következő volt : 1. Hosszúpályi 03 
ponttal. 2. Hajdúbagos 49. 3. Vértes 
49 4. Sáránd 40, 5. Monoslorpályi 
24 ponttal.

Az oktatók közül teljes elismerés 
illeti meg Maklárv Ernő Hajdúba- 
gos. Koznia János Monoslorpályi, 
Kövesd! Károly Sáránd és a távol­
tevő Bazsa Ernőt.

A kAr&nség végig tapsolta a le­

velitek szép teljesítményét és büsz­
kén szemlelte a fiatalság számait.

Vasárnap lesz Derecskén a járási 
leventeverseny, amikor a kel körzet 
legjobbjai újra találkoznak és iné 
rik össze erejüket minden verseny­
számban. A derecskéi járási levente­
verseny es leventenap nagysikerű 
nek ígérkezik és méltán általános 
nagy érdeklődés előzi meg. A ver­
seny rendezősége, Tomay Dezső lel­
kész. egyesületi elnök és Fazekas 
István vezető főoktalóval az élén 
lelkesen buzgolkodik a siker, minta­
szerű rendezés érdekében.

VASÁRNAP PIHEN A DVSC

A DVSC pünkösd héttőjén Nyír 
egyházán játszott a .MOVE Szabolcs 
csapatával és 5:2 1:1) arányban
győzőit. A gólokat Szabó (3) és Sid- 
lik (2) lőtték

A csapatnak vasárnap nincs ellen 
tele az osztályozókon. Lehel, hogy 
Debrecenbe meghívnak egy csapa 
tol barátságos mérkőzésre, de az 
erős küzdelmekben nincs értelme 
annak, hogy hosszú utazásnak legye 
ki magái a csapat. Az osztályozó 
kon elfoglalt első helye bizonyosa­
kig biztosíték már arra, hogy be fog 
jutni az NB-be. bár ehhez meg leg­
alább négy pontot kell szerezni. Az 
osztályozókon kél mérkőzést bonyo­
lítanak le vasárnap, mindkettőt Bu­
dapesten. A BSZKRT a Szegedi VSE 
csapatával, a BVSC pedig az ETO- 
vaj jjúszik. A mérkőzések alapján a 
BSZKRT. ETO. vagy a Szegedi VSE 
is megelőzheti a DVSC-t. A DVSC 
szempontjából Ivgüdvösebb lenne, ha 
a BVSC és a Szegedi VSE győzne. A 
B' SC ugy anis úgysem jut be az 
NB-be, a Szegedi VSE pedig úgyis 
bejut. A bejutás kérdése egyébként 
nagyon nyílt, mert egyetlen mérkő­
zés is eldöntheti. A DVSC például 
vasárnapi győzelmével a harmadik 
helyről az elsőre ment fel. a Szege, 
di Vasutas pedig a negyedik helyről 
ment fel erős másodiknak, míg az 
ETO elsőből negyedik lett.

MÁSODIK LETT DEBRECEN 
LEVENTECSAPATA A KOLOZS­

VÁRI LABDARÚGÓTORNÁN

Debrecen levenleválogatott csapa 
la sikeresen szerepelt a kolozsvári 
levente labdarúgótornán. Az. elsőna 
pon legyőzte Budapest csapatát és 
ezzel bejutott a döntőbe, ahol azon­
ban 5:2 arányú vereséget szenvedett 
Kolozsvár csapatától. A torna győz­
tese így a kolozsvári csapat lelt, 
második Debrecen, harmadik Kas­
sa. melynek levenlecsapala 5:1 
arányban legyőzte a budapestieket.

Palásti vezeti a Csepel—SalBTC 
mérkőzést. Az NB utolsó fordulója 
változást hozhat nemcsak a bajnok 
sag. hanem a kieső fronton is. Ha 
a Csepel kikakp a SalBTC-től. ami 
nemcsak lehetséges, hanem valószí­
nű is, akkor a NAC. — feltéve, ha 
legyőzi a Gammát — bajnok lesz 
jobb gólarányával. A Haladás pedig 
bennmaradhat, ha megverj az Új­
pestet és a Kolozsvár otthonában 
kikap az Elelromostól. Az utolsó 
fordulóban az alábbi mérkőzések 
lesznek: Szeged—-Törekvés (Jania). 
Újpest—Haladás (Kékesi). Újvidék— 
Ferencváros (Kis M. E l. Kolozsvár- 
Elektromos (Vass), SalBTC—Csepel 
(Palásti), Gamma—Nagyvárad (Ha­
rangozó), Kispest—Szolnok (Pusztai) 
Vasas—Diósgyőr (Siklós).

Az első kiváló atlétikai eredményt 
az idén Kulitzy Jenő, a kiváló disz­
koszdobó érle cl. aki a Losoncon 
rendezett országos atlétikai verse­
nyen 49 métert dobott diszkosszal. 
Második Horváth Vilmos telt 48 60 
s etcreVV- ( B- nrdl nrdl nrd nrdm 
mtes dobással.

Gyengén szerepeltek Kolozsvárott 
a debreceni tornászok. A Mátyás 
Kupa férfi versenyében a kolozsvári 
5 11. kér. levenlecsapala győzőit, a 
DEAC második lett. Egyénileg Ver­
mes holtversenyben negyedik. Haj­
dú holtversenyben ötödik lett. A 
höj csapatversenyt - Postás nyerte

KÖZGAZDASÁG

Jó az állategészségügy állapota 
Hajdú megyében

Hajdú vármegye közigazgatá­
si bizottsága szerdán délelőtt 
Szilassy László főispán elnök­
letével ülést tartott. Dr. Zsupán 
Kálmán állategészségügyi főta­
nácsos ismertette a vármegye 
május havi állategészségügyi ál­
lapotát.

Az állategésaségiügy állapota 
Hajdú vármegyében május hó­
napban az időszaknak megfele­
lően jó volt.

A hivatalból kimutatantjó ra­
gadós ál latbetegségek közül 
fellépett a lépfene Balmazújvá­
ros. Hajdúdörog és Téglás köz­
ségekben. az ivarszervi hólya­
gos kiütés Hajdúsámson köz­
ségben lovo. a lórühesség Ha.j- 
dúdorog községben és Hajdú­
nánás megyei városban. A ser- 
tésorbánc Tiszaosege község­
ben. végül a baromfikolera Bal­
mazújváros községben. Meg­
szűnt a lépfene Hajdúdorog és 
Nádudvar községekben, továb­
bá Hajdúszoboszló m. városban,

a sercegő üszők Balmazújváros 
községben, a lórühesség Bal­
mazújváros és Püspökladány 
községekben, a sertéspestis Föl­
des községben, a sertésorbánc 
Balmazújváros községben, vé­
gül a szarvasmarhák nyílt gü- 
mőkörja Tiszaosege községben.

Az állatforgalom május hó­
napban a következő volt; Vas­
úton szállíttatott el 29 darab ló, 
316 darab két éven felüli 
szarvasmarha. 68 darab két 
éven aluli szarvasmarha és 62 
drab borjú, 173 darab juh. 179 
darab bárány, 574 darab hízott 
sertés, 43 darab sovány sertés, 
154 darab süldő és 1429 darab 
malac. Gépkocsin szállítás nem 
történt. Ezek szerint az élőállat­
forgalom az április havi forga­
lomhoz viszonyítva a lovakba«, 
borjúkban és soványsertéeek- 
ben csökkent, ellenben a 
szarvasmarhák, juhok, a süldő­
sertések, de különösen a mala­
cok forgalma emelkedett.

MOZI
290« pengős férfi. Barabás psl 

meri regényének filmfeldofgnzá,, \ 
csúnya. de gazdag nő. aki |frjft 
vesz magának, később beleszerel r, 
a kedvéért megszépül, fölébe kere­
kedve a térti szép es .szegény men,, 
asszonyának, mim nő ,s. A főszerep, 
lök Bulla, HajmAssy és Siinoi ki. 
tunöek. A film felújítása indokolt 
(Hungária.)

PISTA TEKINTETES t R. (ApolWl 
Eltekintse a filmmel kapcsolatossá 
különböző körökben nicLnvih án„li 
kedvezőtlen véleménytől, nie!, e| 
mull nap lapunk hasábjain is? nyili 
sánosságol kapott, elfogultságtól és 
befolyástól mentesen megállapíthat 
juk, hogy a Pista tekintetes úr á 
magyar filmgyártás leggyengébb ,i. 
kolásai közül való. Ugyan hova let. 
ték filmgyártóink szemüket, amikor 
eppen a Mágnás Miskál választották 
annyi sok-sok érdemes téma közül 
ki arra, hogy a film vásznán is n)ec 
örökítsék ezt liberális zsidó korból 
terhes örökségként ránkhagyott j|. 
paraszt figurát. Bizony Babay. , 
darab átdolgozója és Daróezy pr0. 
ducer ezúttal egy kicsit mellé fogo't 
Az égést film giccses, témában és 
kiállításban egyaránt. Ehhez a rossz 
hangszerelés elenyésző hiba amit 
még felhozunk a Pista tekintetes úr 
ellen A színészek a jobb ügyhöz 
méltó igyekezettel verejtékeznek a 
levegőtlen műtermi miliőben. Nincs 
épkézláb jelenet, amelyre érdeme, 
lett volna egyetlen méternyi! is pa. 
zárolni a drága celluloidból. Min­
deneseire hisszií-k. hogy filmeztünk 
tanulni fognak és a magyar közön, 
séget nem fogják ezentúl boldogilá 
ni a Pisla tekintetes úrhoz hasonú 
m űsekkel.
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Nyomozó iroda
János; magánnyomozó 

bizalmasan nyomoz és 
megfigyel, Virág-utca 21 
Telefon : 23-78. «

Gáloeay tizennyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz 
megfigyel. Zöldfa-u. 3. 
T. : 28-72. 214

Háztartási 
alkalmazott

Főzni tudó mindenes 
jobb nőt hosszú bizonyít 
vánnyal keres kis család. 
Magoss Gvöigv-lér 21. sz.

305

Betöltendő állás 
férfiaknak

Önállóan dolgozó aszla- 
lalos segéd és tanuló fi­
zetéssel. fényezőt felve­
szek, Kossulh-u. 51. 71

Fixfizeléssel lapkézbest- 
töl és lapelárusítót felve­
szünk. Jelentkezés egész 
nap a kiadóhivatalunk­
ban, Piac-utca 56. szám.

225

50 -60 birkával rendel­
kező gazda keres egy 
családos juhászt. aki 
szintén rendelkezik leg­
alább 60 darab birkával, 
Jó lakás tanyán 3 km- 
re a községtől. Cím : 
Biró Albert gazdálkodó. 
Bagamér. 372

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, bril. 
liáns ékszerét eladja, mu. 
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek Sas-utca 2. 60

önkéntes urak ! Egyen­
ruhára tiszta lenvaszon 
érkezett. Tegdes, Kálvin­
iét 19.

Női és gyermekzoknik 
kézi kötéssel jó mosható 
kivitelben beszerezhetők 
Pethő kézimunka hurko. 
ló-iparában. Szent Anna- 
utca 10. Hozott anyagok 
feldolgozása. harisnyák, 
zoknik fejelése.

10-34

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

Arauyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Kereslet
Aranyat, ezüstneműi, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve­
szek, Vaskovils, Pacsirta 
utca 17. 937

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe 1 Csonthulla­
dékot a legmagasabb na­
ptáron veszek. Vaskovils 
Pacsirta-u. 17. Telefon : 
26-94. 936

Vennék 4—6 szobás be­
költözhető komfortos úri 
villát vagy családi házat 
belvárosban vagy villa­
negyedben. Ajánlatot ké­
rek dr. Hacker Ervin 
névre, Központi Egye­
temre portáshoz. 362

Használt bútorokat, iro­
dai berendezést. wert- 
heimkasszál. üzletberen­
dezést. magas áron ve. 
szék. Verő. Csapó-u. 19.

298 V. v.

Hofherr vagy t.ormick, 
esetleg egyéb gyártmá­
nyú traktort hosszab idő­
re bérbe, esetleg megvé­
telre keresünk. Repülő­
tér építkezés. Debrecen. 
Epreskert-u. 29. Telefon: 
27-45. 429

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon : 26-19. 1874

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, 
Szentendre; Olga gyors­
író- és gépíróiskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan
lehet. (Engedély: 6475.) 
Vidékieknek vasútked- 
vezmény, Batthyáuiy-u. 1.

( 495

Üzlet, műhely

Orvosi rendelő azonnal 
elfoglalható. Honvcd-ulca 
26. Házmesternél. 422

Rádió

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó­
utca 84. telefon : 32-54 
Vidékieknek soronkivü!

673

Bútor

Minek ■ fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
roiiiat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
71. sz. t96fl

Pataky István
Ingatlanforgalmi 

irodája 
Pétefia-ntca 63.

Eladó házak : Központ 
ban tél házrész 20.000 P. 
Rákóczi piac közelében 
építkezésre. alkalmas 
28.000 P. Családi ház a 
belvárosban 55.000 P. — 
Vasúti állomás közeié 
ben iizletes jövedelmező 
ház. Nagy Pál-utcán jő 
családi ház 200 □ öl 
gyümölcsössel 28.000 P. 
Szávai Gyula utcán csa­
ládi ház 311 O-öl gyű- 
mölcsössel 12.000 P. — 
Föld fekete 30 holdas jó 
tanyaépületekkel eladó, 
több kisebb, nagyobb in. 
gatlanok eladók. Pataky, 
Péterfia-u. 53.

Autó, motor, 
kerékpár

Kerékpárt, segédmotor!, 
rossz gumikkal is, varró, 
gépel, gramofont. por. 
szívói veszek. Tulajdoni 
igazoló iratok elhozandók 
-Soltész, Kálvin-lér 2.

378-7—11

Eladó ház

Eladó Mesler-ulca 10. sz. 
ház. Értekezni Eöivös-u. 
89. 401

Birtokbéríet
Haszonbérbeadó Ondó- 
dón Veréb r^jilő 46 sl. 
alall 25 hold lanvisbirtok 
1943 oklóber 1-töl Felvi­
lágosítás • Kir. ügyészség­
nél. Debrecen. 387

Nyomaton a Magyar 
Nemzeti Könyv- és L»p 
kiadóvállalat Rt. műizité 
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor

H<
.4 mai, 

fe tisztel 
nyili Hot 

■siáy l 
tölt szén 
hálaadás, 
tós beusi 
tel veszi 
urunkat, 
Vezérünk 
töltése al 
Billiók íz, 
sm/1 ma 
let/nai/yol 
ii Gomtvi 
tünk tört 
masabb ( 
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térfiút dl 
ikiben nt 
áita az i 
léteményí 
kék biztos 
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Horthy 
Urunk o 
yét. A m 
jén, until 
den ideq 
működést 
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még mi 
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nánk mi 
lós Kom 
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Nekün 
egyszerű 
tünknek 
fen, am 
Horthy 
nek 75. 
«Hajdú 
bil ma 
és tiszt 
egyszeri, 
dog köt 
részül, , 
Púnk ér


